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Ze zasedání rady a zastupitelstva
Dne 28.  června se konala 
68. schůze Rady města Oder

Rada schválila společnosti Oderská 
městská společnost, s. r. o., řádnou účet‑
ní závěrku společnosti za rok 2020; hos‑
podaření společnosti skončilo účetním 
ziskem ve výši 680.582,25 Kč, jenž bude 
ponechán na účtu nerozděleného zisku 
společnosti.

Rada schválila koupi části obchodního 
závodu – pobočky firmy Slumeko, s. r. o., 
za kupní cenu 1.212.417 Kč a  uzavření 
smlouvy o koupi části závodu.

Rada vzala na vědomí koncepci stře‑
diska technických služeb Oderské měst‑
ské společnosti, s. r. o., a souhlasí s před‑
loženou koncepcí a  s  návrhem dalšího 
postupu při zřízení střediska technic‑
kých služeb v  rámci Oderské městské 
společnosti, s. r. o.

Rada schválila úhradu nákladů pro‑
kazatelně vynaložených na nouzové 
ubytování lidí bez přístřeší za rok 2020 
v částce 25.813,53 Kč Oderské městské 
společnosti, s. r. o.
Dne 7.  července se konalo 
23.  zasedání Zastupitelstva 
města Oder

Zastupitelstvo schválilo poskytnutí 
peněžitého daru v  částce 300.000 Kč, 
z  něhož budou prostředky rozděleny 
mezi občany obcí Lužice, Hrušky, Mikul‑
čice, Moravská Nová Ves a města Hodo‑
nín, postižené živelnou pohromou - tor‑
nádem.
Dne 22.  července se konala 
69. schůze Rady města Oder

Rada souhlasí s umístěním znaku měs‑
ta Oder na propagačních a  reklamních 
materiálech vydaných v rámci akce Rally 
Fulnek - Odry 2021 a schválila bezplatný 
zábor části pozemku na Masarykově ná‑
městí v Odrách pro potřeby konání této 
akce dne 7. 8. 2021.

Rada vzala na vědomí informaci o ko‑
nání akce Helax Open Air na malém fot‑
balovém hřišti.

Rada doporučuje uzavření Memoran‑
da o  spolupráci při zpřístupňování in‑
teriéru farního kostela sv. Bartoloměje 
v  Odrách s  Římskokatolickou farností 
Odry.

Rada souhlasí s  udělením výjimky 
z nejvyššího počtu dětí ve třídách Mateř‑
ské školy Čtyřlístek Odry, a to na počet 
28 dětí na třídu v pěti třídách na útvaru 
Pohořská, na počet 25 dětí v jedné třídě 
na odloučeném pracovišti na ul. Soko‑

lovská a na počet 25 dětí v  jedné třídě 
na odloučeném pracovišti v  Kamence 
pro školní rok 2021/2022.

Rada schválila uzavření smlouvy o po‑
skytnutí dotace z  rozpočtu Moravsko‑
slezského kraje na projekt „Zpracování 
projektové dokumentace stavby Re‑
vitalizace bytového domu Pod lesem 
v Odrách“ v maximální výši 55,57 % cel‑
kových skutečně vynaložených uznatel‑
ných nákladů na realizaci projektu, ma‑
ximálně však 400.000 Kč, s poskytovate‑
lem dotace Moravskoslezským krajem.

Rada schválila uzavření smlouvy o po‑
skytnutí neinvestiční dotace ve  výši 
50.000 Kč, účelově určené k  dofinan‑
cování nákladů na zabezpečení akce‑
schopnosti JSDH Odry, s  poskytovate‑
lem dotace Moravskoslezským krajem.

Rada schválila uzavření darovací 
smlouvy o darování 1 ks Elektrocentrály 
inventorové PP2400 Power Smart pro 
potřeby JSDH Odry s dárcem Moravsko‑
slezský kraj.

Rada schválila poskytnutí finanční do‑
tace ve výši 2.000 Kč příjemci Centrum 
Dominika Kokory, p. o., Kokory, účelově 
určené na zajištění poskytovaných slu‑
žeb uživateli s  trvalým pobytem v  Od‑
rách pro rok 2021.

Rada schválila poskytnutí neinvestiční 
dotace ve výši 10.000 Kč Římskokatolic‑
ké farnosti Odry na restaurování kultur‑
ní památky sochy sv. Jana Nepomucké‑
ho a  ve výši 20.000 Kč na restaurování 
kulturní památky kredenční skříně v sa‑
kristii kostela sv. Bartoloměje v Odrách.

Rada schválila poskytnutí účelových 
neinvestičních dotací na podporu pro‑
jektů v  rámci 2. kola „Programu města 
Oder na podporu oblastí kultury, spor‑
tu, sociálních věcí, volného času a  ve‑
řejněprospěšných akcí pro rok 2021“, 1. 
část.

Rada schválila přijetí finančního daru 
ve výši 10.000 Kč od dárce Semperflex 
Optimit, s. r. o., na podporu kulturní čin‑
nosti.

Rada neschválila poskytnutí dotace 
Základní umělecké škole Odry, příspěv‑
kové organizaci Moravskoslezského 
kraje, na částečnou úhradu nákladů 
na pořádání adventních a  vánočních 
koncertů školy ani na částečnou úhra‑
du nákladů na natočení pořádání akce 
„Křest CD pěveckého sboru Zvonečky“. 
Žádosti byly podány po termínu v rámci 
Grantového řízení města Oder.

Rada chválila přijetí peněžitého daru 
ve výši 149.100 Kč od dárce obce Jakub‑
čovice nad Odrou účelově určeného na 
úhradu nákladů spojených s  opravou 
náhrobku Emila Teltschika umístěného 
na městském hřbitově v Odrách.

Rada schválila uzavření smlouvy o dílo 
na realizaci zakázky:
•	 s  názvem „Stavební úpravy poš‑
ty v  Odrách“ s  dodavatelem Prv‑
ní KEY‑STAV, a. s., za celkovou cenu 
8.991.265,75 Kč bez DPH a  přímé za‑
dání veřejné zakázky malého rozsahu 
a  uzavření příkazní smlouvy na  reali‑
zaci výkonu činnosti technického do‑
zoru investora a  koordinátora BOZP 
při stavbě „Stavební úpravy pošty v Od‑
rách“ se společností Vysplan, s.  r.  o., za 
302.500 Kč bez DPH.
•	 s  názvem „Návrh jednotné vizuální 
identity města Odry“ se zhotovitelem 
Pro Danter - reklama a  potisk, s. r. o., 
za celkovou cenu 91.500 Kč bez DPH.

Rada schválila uzavření dodatku:
•	 č. 4 ke smlouvě o  dílo na realizaci 
akce s  názvem „Revitalizace skalních 
sklepů v  Odrách“, kterým se upravuje 
rozsah díla o vícepráce a zvyšuje se cena 
z  původní částky 1.904.249,66 Kč bez 
DPH na částku 1.947.086,56 Kč bez DPH,
•	 č. 1 ke Smlouvě č. ERS‑CZ/2019/2157 
o  financování mikroprojektu realizo‑
vaného v  rámci „Fondu mikroprojektů 
2014-2020 v Euroregionu Silesia“, týkají‑
cí se projektu „Odry a Kuźnia Raciborska 
očima fotografů“, kterým se prodlužu‑
je doba realizace mikroprojektu, a  to 
z 21 měsíců na 33 měsíců a mění se ter‑
mín ukončení na 30. 9. 2022.

Rada uložila zahájit zadávací řízení 
na veřejnou zakázku s názvem:
•	 „Služby mobilního operátora 
pro město Odry“,
•	 „Revitalizace městského kamerové‑
ho dohlížecího systému MP Odry“.
•	 Rada schválila přímé zadání veřejné 
zakázky malého rozsahu na zpracová‑
ní projektové dokumentace ve stupni 
změny stavby před dokončením „Re‑
konstrukce objektu nebytových prostor 
objektu č.p.  1 v  Odrách pro  umístění 
provozovny České pošty“.

Rada neschválila zveřejnění záměru 
prodat pozemek:
•	 parc. č. 215/3 (trvalý travní porost) 
o  evidované výměře 1944 m2 v  k. ú. 
Klokočůvek,
•	 parc. č. 2163/19 (zahrada) o  evido‑
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vané výměře 427 m2 v k. ú. Odry.
•	 Rada neschválila záměr prodat:
•	 část (191 m2) pozemku parc. 
č.  1422/1 (zahrada) o  celkové výměře 
2277 m2 v k. ú. Odry.
•	 část (cca 692 m2) pozemku parc. 
č. 2153/2 (ostatní plocha, jiná plocha) 
o  celkové výměře 1262 m2 a  část (cca 
2308 m2) pozemku parc. č. 2153/1 (orná 
půda) o celkové výměře 16.562 m2, oba 
v k. ú. Odry.

Rada schválila zveřejnění záměru roz‑
šíření počtu nájemců části (1200 m2) 
pozemku parc. č. 667/1 (sportoviště 
a rekreační plocha) o evidované výměře 
4826 m2 v k. ú. Loučky nad Odrou.

Rada nesouhlasila s  udělením sou‑
hlasu s  umístěním stavby podzemního 
vedení veřejné komunikační sítě do zá‑
konem stanoveného ochranného pás‑
ma vodního díla  – kanalizace DN 300 
na pozemku parc. č. 692 v k. ú. Odry pro 
žadatele T‑Mobile Czech Republic, a. s.

Rada zrušila své usnesení 
RM/29/66/2021 ze dne 13. 5. 2021.

Rada schválila uzavření nájemní 
smlouvy o nájmu části (25 m2) pozemku 
parc. č. 200 v k. ú. Odry o celkové výmě‑

ře 2.722 m2, s nájemcem Rudolfem L. za 
účelem provozování letní restaurační 
předzahrádky před domem č.p. 49 v Od‑
rách, Masarykovo náměstí 8, na dobu 
určitou od 26. 7. 2021 do 30. 9. 2021 a za 
nájemné ve výši 3.300 Kč.

Rada schválila uzavření smlouvy 
o  pachtu a  provozování vodního díla 
„Prodloužení vodovodního řadu Do‑
bešov - Veselí“ se společností Oderská 
městská společnost, s. r. o.

Rada souhlasila s  uzavřením nájemní 
smlouvy k bytu č. 26 v domě Pod lesem 
841/15, k  bytu č. 8 v  domě Nádražní 
255/6, k bytu č. 9 v domě tř. Osvobození 
312/9.

Rada schválila uzavření nájemní 
smlouvy k bytu č. 12, v bytovém domě 
Odry, tř. Osvobození 311/7.

Rada schválila uzavření nájemní 
smlouvy na pronájem pozemku parc. č. 
1447/4 za nájemné ve výši 3 Kč/m2/rok, 
tedy celkem 2.610 Kč ročně.

Rada schválila ukončení nájmu ne‑
bytových prostor založeného Smlou‑
vou o  nájmu nebytových prostor, je‑
jímž předmětem je nájem nebytových 
prostor v  objektu bez č.p./č.e. (garáž) 

a objektu č.p. 537 na ul. Hranická v Od‑
rách včetně pozemku parc. č. 1727/3 
v k. ú. Odry, výpovědí.

Rada souhlasí při výkonu působnosti 
Valné hromady Oderské městské spo‑
lečnosti, s. r. o., s přijetím úvěru pr s.r. o., 
a  s  uzavřením smlouvy o  revolvingo‑
vém úvěru, kdy výše úvěru je 1 mil. Kč 
se splatností 1  rok, výše úrokové saz‑
by činí 2,9 % p. a., a úvěr bude zajištěn 
blankosměnkou bez avalu.

Rada vzala na vědomí při výkonu pů‑
sobnosti Oderské městské společnosti, 
s. r. o., informaci jednatele společnosti 
o  přímém zadání veřejné zakázky na 
koupi sekacího traktoru a travního mul‑
čeru SECO Goliath 4*4 s příslušenstvím.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně ně-
kterých zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů. Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a  zasedání zastupitelstva města 
jsou k  nahlédnutí v  městském informač-
ním centru v  budově radnice nebo na 
www.odry.cz.

Odbor vnitřní správy

Pomoc oderských hasičů na jižní 
Moravě
V  minulém čísle Oderského 
zpravodaje jsme vás informo-
vali o  pomoci oderských hasi-
čů lidem z  jižní Moravy, z  ob-
lasti, kterou koncem června 
postihlo ničivé tornádo.

Na pomoc do oblasti vyjela pětičlen‑
ná jednotka JPO II, zastupitelstvo měs‑
ta schválilo poskytnutí finančního daru 
ve  výši 300 tis. Kč, středisko volného 
času pořádalo v  oblasti příměstský tá‑
bor a v neposlední řadě na místo vyjeli 
také někteří dobrovolníci. Jak situace 
na  místě vypadala a  na dojmy z  po‑
stižené oblasti jsme se zeptali Robina 
Fabiána, velitele výjezdové jednotky 
oderských hasičů.

Jaká myšlenka Vám proběhla hla-
vou, když jste se dozvěděl, že se již-
ní Moravou prohnalo tornádo? Při-
padlo Vám to reálné?

No, mě tato informace zastihla v práci, 
z  internetu jsem se dozvěděl, že Břec‑
lavsko a  Hodonínsko zasáhlo tornádo. 
První informace byly bez fotek, jen 

zpráva. Když byla zveřejněna první fo‑
tografie, tak jsem si myslel, že je to ně‑
jaká ilustrační fotka z USA. U nás jsme 
na  takovou zkázu způsobenou větrem 
nebyli připraveni. Na katastrofální po‑
vodně jsme si už svým způsobem zvyk‑
li, ale na toto ne. Nechtělo se mi tomu 
věřit. Postupně docházely další a  další 
zprávy, v  noci přicházely informace 
o  prvních obětech na životech, o  ob‑
rovských materiálních ztrátách…

Kdy jste si plně uvědomil závažnost 
této situace?

Když došlo k  aktivaci odřadu USAR, 
to  je jednotka (oddíl) Ministerstva vni‑
tra – generálního ředitelství hasičského 
záchranného sboru ČR, který je určen 
pro vyhledávací a  záchranné práce 
v obydlených oblastech po zemětřese‑
ních a  obdobných živelných katastro‑
fách. Nejprve ten pražský, ale následně 
také USAR z  Moravskoslezského kraje. 
Tito profíci měli za úkol v první řadě vy‑
hledat přeživší v  ruinách a poskytnout 
jim první pomoc. Mám v jednotce USAR 

kamaráda; jeho první zpráva byla, že to, 
co je v televizi, je jen desetina toho, jak 
to vypadá ve skutečnosti.

A opět se zeptám na Vaši reakci, po-
city. Asi se Vám nechtělo jen tak se-
dět na židli a v televizi sledovat dění 
na jižní Moravě.

No, to nechtělo. Jak říkám, záchraná‑
řem nebo hasičem se musí člověk naro‑
dit. To nemůže fungovat tak, že si člo‑
věk v 18 letech řekne: „budu pomáhat“. 
To musí mít v sobě. Tak jsem hned, jak 
to bylo možné, přihlásil jednotku Odry 
společně s  Fulnekem k  případnému 
odřadu. Odry nakonec nebyly zařazeny 
do  odřadu Moravskoslezského kraje, 
tak jsme se rozhodli, že požádáme sta‑
rostu města o povolení k výjezdu. A jeli 
jsme na vlastní pěst. Měli jsme kontakt 
na jednu paní z obce Hrušky, na rodač‑
ku z Louček, která nám zavolala, že naše 
pomoc bude vítaná. Starosta coby zři‑
zovatel schválil výjezd, vybrali jsme pě‑
tičlenný tým z oderských hasičů a vyjeli 
jsme.
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Jak probíhal výběr osob, které po-
jedou pomáhat?

Vesměs jeli zasahovat velitelé druž‑
stev. Nešlo jen o  poskytnutí pomoci, 
ale také o  nabytí zkušeností. Nikdy 
nevíte, kdy se obdobná situace může 
opakovat u nás. Chtěl bych poděkovat 
nejen klukům, kteří zasahovali na jižní 
Moravě, ale také klukům z  jednotky, 
kteří zůstali v Odrách. Protože si museli 
rozdělit pohotovost za ostatní a vlastně 
je zastoupit. Výjezd byl o celé jednotce, 
nejen o  jednotlivcích. Bouřková fronta 
šla také Moravskoslezským krajem, tak‑
že nějaké ty výjezdy byly i v Odrách.

A průběh zásahu?
Z  mé 19leté praxe u  Hasičského zá‑

chranného sboru Moravskoslezského 
kraje mohu říci, že ta koordinace zá‑
sahu nebyla v  počáteční fázi dobrá. 
Až po nějaké době se vzala velká mapa 
každé obce, obec měla svého velite‑
le, postižené území bylo rozčleněno 
na  několik úseků, ty měly svého veli‑
tele sektoru a ten rozděloval konkrétní 
úkoly. Například čištění ulic a přístupo‑
vých cest. A  jednotky veliteli sektoru 
hlásily, které úkoly jsou splněny, např. 
který dům je zajištěn, z které části cesty 
byly odklizeny napadané stromy apod. 
Každý takový zásah je zpočátku nároč‑
ný a  mnohdy chaotický, protože máte 
málo lidí, málo techniky a  mnoho po‑
škozených. Každý chce pomoct…

Pro ty první jednotky, které dorazi‑
ly na postižené území, to muselo být 
hrozné. Často se nemohly dostat tam, 
kam chtěly, cesty zatarasené, chaos, tís‑
ňová linka neustále přetížená. V  posti‑
žených oblastech obraz zkázy, pole zni‑
čená, stromy bez listí a často i bez větví, 
všude namotané ulítlé střechy, zničené 
domy, prostě hrůza.

V  první fázi jde jistě o  záchranu lid‑
ských životů.

Základ a  počátek každého zásahu je 
bezpečnost hasičů. Protože pokud ne‑
bude v  bezpečí ten hasič, tak nemůže 
pomáhat přeživším. Potom je samo‑
zřejmě prioritou záchrana lidí, násle‑
duje zajištění staveb, aby nedocházelo 
k  dalším zřícením, prohledávání sutin, 
na místě se musel řešit unikající plyn, 
požáry aut…, té práce tam bylo nesku‑
tečně hodně. Pomáhala také rakouská 
záchranná služba.

A kdy jste na místo dorazili vy?
Oderská jednotka přijela v  neděli, 

tedy asi dva dny po tornádu. Kluci od‑
jeli v počtu pěti lidí a vezli také spous‑
tu nářadí a  potřebné pomoci ze sbír‑

ky, která narychlo proběhla v  Odrách. 
Možná na  škodu pro zasahující hasiče 
bylo, že se to odehrávalo o  víkendu. 
Bylo tam hodně lidí, média stále vyzý‑
vala, že  nemá nikdo do oblasti jezdit, 
protože byly ucpané příjezdové cesty. 
Nemyslím si, že by se jednalo o tzv. tor‑
nádové turisty, většinou šlo o lidi, kteří 
chtěli stejně jako my pomoci.

Jeli jsme do obce Hrušky, kde jsme 
byli domluvení na ubytování u té paní 
z Louček, u té, která nás požádala o po‑
moc. Konkrétně tato rodina nebyla 
přímo zasažena, ale byli velmi ochotní 
a nabídli nám ubytování i u nich doma. 
Nechtěli jsme je zatěžovat, tak jsme si 
na jejich zahradě postavili provizorní 
stan.

Kluci se v pondělí ráno nahlásili na štáb 
v  Hruškách, tam narazili na  zvláštního 
velitele zásahu, který jim řekl, že pomoc 
nepotřebují. Že je tam lidí dost. Bylo to 
zvláštní, tak po krátké konzultaci jeli 
kluci do Moravské Nové Vsi, kde nao‑
pak místní velitel zásahu pomoc uvítal. 
A tak začali pracovat na odstranění su‑
tin, spadlých stromů a zajištění střech.

Já jsem za kluky dojel v  úterý a  také 
jsem se zapojil do prací. Dostali jsme 
na  starosti ještě jednu jednotku dob‑
rovolných hasičů a  pracovali jsme 
po  celou dobu v  Moravské Nové Vsi. 
K naší skupině byli přiřazeni také hasiči 
z Pardubického kraje, kteří disponovali 
valníkem a  malým bagříkem, tak jsme 
nakládali sutiny a  odváželi na skládku. 
Měli jsme přiděleny čtyři cesty, kde 
jsme postupovali dům od domu a  vy‑
klízeli jsme, co bylo potřeba. Tím, že 
jsem také instruktorem rizikového ká‑
cení, byli jsme povoláni také ke kácení 
nebezpečných stromů.

Práce asi byla velmi náročná nejen 
psychicky, ale také fyzicky?

Velmi. Teploty v  prvních dnech zása‑
hu dosahovaly 36 – 37 stupňů ve stínu, 
kluci museli pracovat v  plné výbavě, 
kvůli bezpečnosti. Bylo tam mnoho zra‑
něných lidí, kteří pomáhali bez ochran‑
ných prostředků, spousta odřenin, ale 
i vážnějších zranění. Člověk vydržel pra‑
covat vždy jen tak hodinu a pak se mu‑
sel schovat na 10 minut do stínu, napít 
a odpočinout.

Pomáhali také místní?
Na jihu Moravy žijí moc hodní lidé, 

pořád se o  nás starali, nosili nám ob‑
čerstvení, také dobře fungovaly dob‑
rovolnické organizace. Byli ochotní, po‑
hostinní a zbytečně skromní. Jako by se 
báli si říci o pomoc.

Uváděl jste, že jste na místě byli 
do středy, pak už vaší pomoci nebylo 
potřeba?

Samozřejmě bylo, ale my jsme tam 
byli na tu prvotní pomoc. Když jsme 
odjížděli, tak už začaly přijíždět odbor‑
né firmy  – zedníci, klempíři, pokrývači 
a stavební firmy pomáhající s odvozem 
sutin. Viděli jsme tam také tři nebo čtyři 
auta firmy X‑Force z Oder, kterými byly 
odváženy sutiny. Přibližně od té středy 
začaly již plánované činnosti – zejména 
demolice domů, které byly staticky po‑
škozeny.

Zaznamenali jste na místě nějaké 
negativní projevy? Například vanda-
lismus nebo vykrádání domů?

No, našli se i lidé, kteří se nestyděli té 
situace využívat. Třeba po nás chtěli, 
ať jim demontujeme dobrou nepoško‑
zenou střechu, protože stejně chtějí 
dělat novou. Nebo starosta Moravské 
Nové Vsi se pohoršoval nad tím, že pro 
materiální pomoc si chodili také obča‑
né, kteří nebyli tornádem poškozeni. 
To bylo takové smutné, ale musím říct, 
že to byly spíše výjimky.

A otázka na závěr. Jste s naší oder-
skou pomocí spokojen? Pomáhali 
nejen hasiči, ale také dobrovolníci, 
středisko volného času, firmy, zastu-
pitelé…

Za mě ano. Nechali jsme na jižní Mo‑
ravě silnou stopu, pomohli jsme a  ne‑
musíme se za Odry stydět. V  paměti 
mi zůstane zážitek, kdy jsme se po 
jednom náročném dni jeli večer vykou‑
pat do blízkých štěrkáčů. Tam se jezdili 
osvěžit všichni zasahující. Při odjezdu 
za  námi běžel takový desetiletý kluk 
a křičel na nás: „My vám, hasiči, strašně 
moc děkujeme!“ To mi zůstane v pamě‑
ti.

Děkuji za rozhovor a  také od redakce 
Oderského zpravodaje přijměte, prosím, 
upřímné poděkování a  přání mnoha sil 
do vaší smysluplné činnosti.

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Tábor Hrušky
Myšlenka uspořádat tábor 
pro děti z obcí postižených tor-
nádem přišla ihned po prvních 
zprávách z  oblasti katastrofy.
Naše SVČ chtělo pomoci v rám-
ci možností.

Původní záměr byl uspořádat týden‑
ní zážitkový program v Odrách a okolí. 
Děti z jižní Moravy by se zabavily a při‑
šly na veselejší myšlenky. Najít sponzo‑
ry, kteří by pomohli s finančním zajiště‑
ním provozu tábora v Odrách, jistě není 
problém. I s ubytováním a stravováním 
bychom si poradili.

Pomoc jsme nabídli obci Hrušky. Neo‑
cenitelnou pomocnou ruku v organiza‑
ci nám poskytla rodačka z Louček, paní 
Veronika Štrublíková, která v Hruškách 
žije. Z  důvodu zničené infrastruktury 
a nutnosti zajistit základní chod vesnice 
vše nabralo skluz. V průběhu plánová‑
ní se ukázalo, že větší pomocí by bylo 
uspořádat „příměstský“ tábor přímo 
v  Hruškách. Děti by nejely k  nám, ale 
pedagogové SVČ k nim. Za dětmi jsme 
vyjely ve dvoučlenném týmu, já a  ko‑

legyně Simona Knotková. Byl to skvělý 
nápad, protože se tábora mohly zúčast‑
nit také děti nižšího věku. Rodiče tím 
získali čas na opravy svých domů. Ti, 
které živelná pohroma tolik nepostihla, 
nám byli nápomocni.

Koncepce tábora byla domluvena. 
Naše spojka Veronika Štrublíková naš‑
la prostor na „Myslivně“, kde celý tábor 
probíhal. Zajistila sponzorské peněžité 
dary od obyvatel Spálova, za které se 
kupovaly obědy a svačiny. Zázemí Mys‑
livny (hračky, materiál na tvoření, spor‑
tovní vybavení a  další) zajistily ženy 
(maminky, paní učitelky) z Hrušek. Na‑
tábor se přihlásilo hodně malých dětí 
ve věku od 2,5 roku. Děti, které ještě 
nikdy nebyly tak dlouho odloučeny od 
rodičů. Po celý týden tábora byla nápo‑
mocna místní děvčata, která v  září na‑
stupují na střední školy. Celodenní pro‑
gram začínal v 9:00 hodin ráno rozcvič‑
kou. Po celý den jsme chystaly dětem 
tvořivé a  sportovní aktivity. Všechny 
děti se s radostí zapojily. Pro děti si při‑
cházeli rodiče v pozdních odpoledních 

hodinách. Největší 
odměnou nám bylo, 
že se loučily se slovy 
„Zítra přijdeme zase.“

Musím říct, že se najdou lidé, kteří 
myslí na druhé a  pomůžou. Máme zá‑
žitky, kdy paní, která přišla o  svůj ob‑
chůdek, přivezla na kole dětem tašku 
sladkostí. Nic nechtěla a  ani neznám 
její jméno. Jiní přiváželi dětem hračky, 
dobroty. Největší radost dětem udělal 
pán, který přivezl zlaté medaile. Děti 
je dostaly na konci týdne a  byly šťast‑
né. Někdy stačí málo. Jedno odpoledne 
přijela parta mužů, kteří pro děti a jejich 
rodiče vyrobili sedačky a stolky z palet. 
Super nápad za nic. Další den přijela fir‑
ma a postavila jim houpačky. Tleskáme.

Děkuji všem, kteří se podíleli na po‑
moci při organizaci, financování a hlad‑
kém průběhu netradičního příměstské‑
ho tábora.

Bc. Dagmar Zhasilová,
ředitelka SVČ Odry

Obecní živnostenský úřad informuje
Upozorňujeme podnikate-
le, že v  době od 9.  8.  2021 
do  27.  8.  2021 bude Obecní 
živnostenský úřad v  Odrách 
z  technických důvodů UZA-
VŘEN.

S  ohledem na skutečnost, že podle 
živnostenského zákona lze podání 

učinit u kteréhokoliv obecního živnos‑
tenského úřadu, doporučujeme pod‑
nikatelům v  tomto období v  případě 
potřeby řešit konkrétní podání (ohláše‑
ní živnosti, žádost o  koncesi, oznáme‑
ní změny sídla, přerušení provozování 
živnosti, pokračování v  provozování 
živnosti, oznamování zahájení a  ukon‑

čení v  provozovně, žádost o  zrušení 
živnostenského oprávnění apod.) u  ji‑
ného obecního živnostenského úřadu 
(např. v Novém Jičíně, Bílovci, Vítkově).

Odbor správní 
a obecní živnostenský úřad MěÚ Odry

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své 

úřední dny také v  Odrách mezi 9.  – 
11. hodinou. Adresa: Radniční 93/12, 

1.  patro (budova České pošty, v  pro‑
storách bývalé ZUŠ). Nejbližší termíny: 
9. 8. 2021 a 13. 9. 2021.

Schůzku si prosím domluvte 
na tel. 736 491 225 nebo e‑mailu

asistentka@seitlova.cz.
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Mikroregion Odersko letos slaví 
„porcelánovou svatbu“
Je nás deset a  je nám spolu 
dobře - už 20 let jsme spolu!

19.  prosinec  2001 byl tím dnem „D“, 
kdy tehdejší starostové zatím nečlen‑
ských obcí podepsali smlouvu o vzniku 
dobrovolného svazku obcí s  názvem 
„Mikroregion Odersko“. Od té doby se 
obce Heřmanice u  Oder, Heřmánky, Ja-
kubčovice nad Odrou, Jeseník nad Od-
rou, Luboměř, Mankovice, Odry, Spálov, 
Vražné a  později pak i  Kunín společně 
snaží navzájem podporovat, rozvíjet 
a strategicky plánovat tak, aby se nám 
tu všem žilo dobře.

Za dvacet let své existence Mikroregi‑
on Odersko ušel kus cesty. Byl oporou 
nově zvoleným starostům při výkonu 
svých povinností a  stal se důležitou 
platformou pro sdílení zkuše‑
ností. Realizoval řadu společ‑
ných projektů i  rozvojových 
záměrů. V  posledních 5 letech 
se transformoval do funkčního 
svazku, který členským obcím 
zajišťuje sdíleného specialistu 
v  oblasti dotací, veřejných za‑
kázek a obecně veřejné správy, 
dále členským obcím zajišťuje 
pověřence na  ochranu osob‑
ních údajů.

V letošním roce v kanceláři Mikroregi‑
onu Odersko pracujeme na strategic‑
kých rozvojových plánech obcí Kunín, 
Vražné a městysu Spálov. Připravujeme 
i strategický rozvojový plán Mikroregio‑
nu Odersko na roky 2022–2027. V rám‑
ci společných meziobecních projektů 
jsme členským obcím zajistili zpraco‑
vání analytických dokumentů typu 
pasport: veřejné zeleně, dopravního 

značení, hřbitovů, kanalizací, veřejné‑
ho osvětlení, studní a veřejných budov, 
díky kterým budou mít volení zástupci 
odpovídající podklady pro kvalitní roz‑
hodování o věcech veřejných. Díky spo‑
lečnému meziobecnímu projektu „Pří‑
větivé úřady v  Mikroregionu Odersko“ 
mají všechny zapojené členské obce 
i  Mikroregion Odersko nové webové 
stránky a již brzy budou instalovány ke 
každému obecnímu úřadu i elektronic‑
ké úřední desky.

Na obecních akcích, které v  létě za‑
čaly probíhat, můžete potkat náš nový 
mobiliář (velkokapacitní stan a  stoly 
s lavicemi), který jsme pro členské obce 
zakoupili v rámci projektu „V Mikroregi‑
onu Odersko to žije!“.

Přejeme vám krásné léto plné fajn zá‑
bavy a přidáváme tip na výlet.

Kontakty:
Mikroregion Odersko, Masarykovo 

nám. 25, 742 35 Odry, www.odersko.cz, 
facebook.com/MikroregionOdersko, 
email: vahalikova@odersko.cz, mobil: 
775 859 248

Mgr. Elena Vahalíková,
manažerka Mikroregionu Odersko

Tip na výlet
V  Mikroregionu 

Odersko je spousta 
krásných míst! Ten‑
tokrát vás pozveme 
do  Jeseníku nad Od‑
rou a  místní části Bla‑
hutovice. V Jeseníku n/O se totiž může‑
te projet po nové originální cyklostezce 

Nový web Mikroregionu Odersko, www.odersko.cz



Oderský zpravodaj 9

Kolem Jeseníku (Vražné  – Jeseník nad 
Odrou  – Hůrka) a  v  Blahutovicích mů‑
žete navštívit právě zkolaudovanou 
„blahutovickou krasavici“ - rozhlednu 
Blahutovice.

Do cíle doporučujeme vyjet z Oder na 
kole kolem tzv. oderských rybníků, kte‑
ré nesou názvy Trněný, Trávný, Emauz‑
ský, Vraženský a  Cíp, dále po  nové 
cyklostezce, na kterou se napojíte 
za hasičskou zbrojnicí ve Vražném. Jed‑
ná se o netradiční cyklostezku, kde vás 

kromě krásné a  klidné krajiny potěší 
i rozesměje kreslený slovník moravsko‑
slezského nářečí od Radka Leskovjana.

V Jeseníku nad Odrou lze dojet k pra‑
meni Jesenické kyselky a občerstvit se 
u  ní, obhlédnout místní zámek nebo 
u  vlakového nádraží odbočit dopra‑
va a  pokračovat podél kolejí až téměř 
do Blahutovic. Novou krásnou rozhled‑
nu jistě neminete, a  když už budete 
v Blahutovicích, můžete navštívit Fran‑
tiškovu cestu s  15 zastaveními, která 

začíná u Komunitního centra - Kláštera.
Přejeme Vám šťastnou cestu a příjem‑

ný čas strávený poznáváním nových 
míst v Mikroregionu Odersko!

Mgr. Elena Vahalíková

Prázdniny na koupališti
Letní prázdniny se nám pře-
houply do své druhé poloviny, 
a  i  když to tak nevypadá, ute-
čou rychleji, než bychom si přá-
li.

Snad všichni se snaží užít si naplno kaž‑
dý kousek léta, jak to jenom jde. Odpo‑
činout si, načerpat energii, toho si na létě 
opravdu ceníme. Spousta rodin vyrazila 

na dovolenou, ať už k moři, do zahraničí, 
ale mnozí z nás si také vychutnávají dny 
volna ve své rodné domovině. Kromě 
výletů, procházek tráví volno i na měst‑
ském koupališti v Odrách.

Koupaliště je otevřeno denně od 9.30 
do 19.00 hod. Na místě si můžete zapůj‑
čit lehátko, deštník, badminton, zahrát 
plážový volejbal, pro děti je připraven 
skákací hrad a nově si děti mohou zacvi‑
čit i vodní aerobik. V areálu najdete také 
občerstvení, o  které se v  letošním roce 
stará Mlsná kočka.

Vzhledem ke stále trvající koronavirové 
pandemii i přes jisté uvolnění stále pla‑
tí omezující podmínky. Vstup do areálu 
koupaliště je umožněn pouze osobám, 
které u vstupu předloží platné potvrzení:
•	 NEGATIVNÍ PCR TEST - ne starší než 

7 dnů

•	 NEGATIVNÍ ANTIGENNÍ TEST - ne starší 
než 3 dny

•	 OČKOVÁNÍ DVOUDÁVKOVOU VAKCÍ‑
NOU - po uplynutí nejméně 14  dnů 
od druhé dávky

•	 OČKOVÁNÍ JEDNODÁVKOVOU VAKCÍ‑
NOU - po uplynutí nejméně 14 dnů

•	 PRODĚLÁNÍ NEMOCI - maximální 
lhůta od prvního pozitivního testu 
180 dnů

•	 ČESTNÉ PROHLÁŠENÍ O  NEGATIVITĚ 
(tiskopis k dispozici na pokladně)

Tyto náležitosti kontroluje obsluha 
koupaliště. Všichni návštěvníci si musí 
uvědomit, že případný postih za nedo‑
držení covid podmínek hrozí i jim, neje‑
nom provozovateli. Ten, kdo tyto pod‑
mínky nesplní, se k vodě nedostane.

Oderská městská společnost

Přípravy výstavby optické sítě 
elektronických komunikací
V  současné době pokraču-
jí v přípravných pracích na vý-
stavbu optických sítí elektro-
nických komunikací v  Odrách 
hned tři investoři: společnost 
Telco Infrastructure, s.  r.  o., 
která je součástí skupiny ČEZ, 
společnost T-Mobile Czech re-
public, a.  s., a společnost CE-
TIN, a. s., člen skupiny PPF. 

Všichni plánují dovést své optické sítě 
a tedy i rychlé a stabilní internetové při‑
pojení až do vašeho domu či bytu v jimi 
vybraných lokalitách. Může se proto 
stát, že u vašich dveří postupně zazvoní 
zástupci všech tří investorů a požádají 
vás o souhlas se zřízením přípojky op‑
tické sítě ve vašem domě či bytě. Zří‑

zení přípojky vás nic nestojí, protože 
všechny náklady s  tímto spojené platí 
investor. Udělením souhlasu se zříze‑
ním přípojky se nezavazujete k odběru 
žádných služeb, pouze souhlasíte s tím, 
že přípojku v  domě či bytě ponechá‑
te, i když ji nebudete aktivně využívat. 
Přípojka povede v  zemi od páteřní‑
ho rozvodu optické sítě až do vašeho 
domu či bytu. Trasu přípojky ve vašem 
pozemku a místo vstupu do domu si 
projednáte s  investorem před započe‑
tím výkopových prací. Přípojka bude 
ukončena tam, kde se vám to nejlépe 
hodí, třeba v  blízkosti routeru, vašeho 
PC nebo TV přijímače. Kterému z  uve‑
dených investorů souhlas udělíte a kte‑
rému ne, je zcela na vašem rozhodnutí. 

Pokud tomu nebrání nějaké technické 
překážky nebo místní podmínky, mů‑
žete dokonce udělit souhlas s  umístě‑
ním přípojky všem třem investorům. Až 
teprve podle nabízených služeb a cen 
si pak vyberete, kterou konkrétní pří‑
pojku budete aktivně využívat – nelze 
dopředu říci, který poskytovatel vám dá 
nejatraktivnější nabídku. Podle sdělení 
společnosti Telco Infrastructure, s.  r. o., 
s níž má město Odry uzavřenu smlouvu 
o spolupráci při výstavbě optické sítě, 
by první lokality v Odrách mohly dispo‑
novat připojením k optické síti elektro‑
nických komunikací již letos, další pak 
v příštích dvou letech.

Mgr. Martin Biskup, 
MěÚ Odry
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Městská policie
Partnerská hádka vyvrcholila 
řezným poraněním

Dne 25.  6.  2021 v  pozdních večerních 
hodinách přijala hlídka MP Odry tele‑
fonickou žádost OO PČR o  prověření 
oznámení, týkajícího se napadení mezi 
dvěma osobami v Odrách na Tř. 1. máje. 
Na místě mělo dojít k  partnerské roz‑
tržce a  útoku nožem s  následným po‑
bodáním. Na místo vyslaná hlídka MPO 
zjistila, že se oznámení zakládá na prav‑
dě. Po  příjezdu byly spatřeny dvě oso‑
by, které jevily známky požití alkoholu, 
a jedna z nich měla na záloktí levé ruky 
krvavý šrám dlouhý asi 10 cm. V součin‑
nosti se na místo dostavila také hlídka 
PČR Fulnek, která byla povolána operač‑
ním střediskem tísňové linky 158, a po‑
kračovala v šetření celé události.
Vandalové na hřbitově v  obci 
Dobešov

Dne 25.  6.  2021 v  23.15 hod. přija‑
la hlídka MP Odry tel. žádost OO PČR 
o  prověření oznámení, kde v  místní 
části Dobešov mělo docházet k  po‑
škozování a  ničení místního hřbitova. 
Podezřelé osoby měly být na místě. Po 
příjezdu do uvedené lokality MPO spat‑
řila u vchodu na hřbitov dvě osoby, Tyto 
osoby označily údajného vandala, který 
se stále nacházel v areálu hřbitova. Jed‑
nalo se o  muže, který byl strážníky vy‑
zván k podání vysvětlení. Muž uvedl, že 
je vedoucí tábora ubytovaného na míst‑
ní faře a na hřbitově realizoval část herní‑
ho plánu pro táborníky. Vedoucí tábora 
byl hlídkou MPO upozorněn na nevhod‑
ně zvolené herní místo a  následně byl 
vyzván, aby se v  budoucnu vyvaroval 
dalších činností, které by  místní obyva‑
tele pohoršovaly. Dále byl upozorněn, že 
i pro táborníky platí noční klid a pokud 
by se celá situace opakovala, bude zále‑
žitost řešena v  příkazním řízení. Vzhle‑
dem k  tomu, že  nedošlo k  poškození 
majetku, bylo vše vyřešeno domluvou.
Unikající plyn

Telefonické oznámení, týkající se uni‑
kajícího plynu na sídlišti Pod lesem v Od‑
rách, přijala hlídka Městské policie Odry 
dne 5. 7. 2021 v ranních hodinách. Ozna‑
movatel hlídce MPO oznámil, že na síd‑
lišti Pod lesem č. 23 je cítit plyn. Po pří‑
jezdu MPO na místo zavedl oznamovatel 
hlídku do sklepa, ze kterého vycházel sil‑
ný zápach. Hlídka následně vyhodnotila, 
že s  největší pravděpodobností musí 
plyn ucházet z plynové láhve uskladně‑

né v  některé sklepní kóji, jelikož žádný 
přívod plynu k  budově není připojen. 
Z  tohoto důvodu hlídka MPO kontak‑
tovala všechny obyvatele na uvedené 
adrese. Na místo byla přivolána v rámci 
součinnosti také JSDH Odry. Po kontrole 
všech sklepních kójí byl z  jedné z  nich 
silně cítit zápach. Majitel byl neprodle‑
ně strážníky vyrozuměn, aby kóji ihned 
zpřístupnil. V  průběhu celé události se 
na místo dostavila také jednotka HZS 
Bílovec a nalezenou plynovou láhev vy‑
nesla mimo budovu. Místo hasiči odvět‑
rali a plynovou láhev nechali za dohledu 
vypustit. Ke škodě na majetku ani na 
zdraví nedošlo.
Rušení nočního klidu hlasitou 
hudbou

Dne 2. 7. 2021 v 1.17 hod. přijala Měst‑
ská policie Odry tel. oznámení, týkající 
se rušení nočního klidu v Odrách na uli‑
ci Krátká. Na místo byla vyslaná hlídka 
MPO, která z důvodu opakovaného jed‑
nání uložila přestupci blokovou pokutu 
ve výši 500 Kč.
Psí exkrementy

Při hlídkové a  kontrolní činnosti hlíd‑
ka MPO na sídlišti Pod lesem v  Odrách 
zjistila znečištění veřejného prostranství 
psími exkrementy. Osoba, která měla 
psa v  péči, zanedbala povinnost úklidu 
veřejného prostranství. Za tento přestu‑
pek proti veřejnému pořádku byl osobě 
udělen příkazový blok ve výši 200 Kč.
Strážníci poskytovali první po-
moc

Ve dvou případech v  měsíci červnu 
poskytovala hlídka MP Odry první po‑
moc. V  prvním případě oznamovatelka 

požádala o  pomoc s  maminkou, která 
vylezla na půdu, kde upadla a  nemůže 
vstát. Na místo vyslaná hlídka MPO ženě 
pomohla. Jelikož se tento pád obešel 
bez  zranění, nebylo požadováno lékař‑
ské ošetření. Další první pomoc si vyžá‑
dala událost, kde při hlídkové činnosti 
na ul. 1. máje byla na chodníku spatřena 
ležící žena (ročník 1934). Žena MPO sdě‑
lila, že se jí zatočila hlava, upadla a stěžo‑
vala si na bolest kyčle. Z tohoto důvodu 
byla na  místo přivolána zdravotnická 
záchranná služby, která si zraněnou paní 
převzala k dalšímu ošetření.
Volný pohyb psů a čipování

Ve dnech 18.  května až 29.  června le‑
tošního roku provedli strážníci MP Odry 
celkem 81 kontrol týkajících se volného 
pohybu psů a  povinnost jejich čipová‑
ní. Kontroly byly provedeny v lokalitách 
sídliště Pod lesem, sídliště Míru a  v  Zá‑
meckém parku. Zkontrolováno bylo cel‑
kem 38 pejskařů, přičemž pouze u dvou 
bylo zjištěno přestupkové jednání, které 
bylo na místě vyřešeno pokutou.

Telefonní kontakt:
Hlídka Městské policie Odry ve službě - 

slouží k oznámení události:
737 073 324
Pevná linka se záznamníkem:
556 768 126
Tísňové volání zdarma (dovoláte se na 

MP Nový Jičín, která oznámení předá): 
156

Policie ČR - bezplatná linka 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Josef Vérosta,
velitel Městské policie Odr
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Bezpečnost dětí o prázdninách
V období letních prázdnin pře-
vážná většina z  nás mění svůj 
obvyklý denní režim, na který 
jsme zvyklí po zbývající rok.

Více cestujeme, vyrážíme na dovolené, 
posíláme děti na tábor. V tomto období 
stejně jako po celý rok bychom neměli 
zapomínat na bezpečí našich dětí. V ná‑
sledujícím textu připomeneme několik 
rad, jak dostatečně dbát na zajištění do‑
hledu nad dětmi.

Mějte přehled, s kým a kde děti tráví 
svůj volný čas
•	 Domluvte si s  dítětem, v  jak velkém 

okruhu od domova se může samo po‑
hybovat a kam jít nesmí.

•	 Ujistěte se, že dítě ví, ke komu může jít 
bez vás na návštěvu.

•	 Pokud děti zůstávají samy doma, na‑
učte je automaticky po příchodu za‑
mykat dveře a neotvírat nikomu, kdo 
na ně bude zvonit.

•	 Pokud nejste doma, informujte děti 
předem o tom, že někdo přijde na ná‑
vštěvu.

•	 Zdůrazněte jim, ať nikomu nesdělují 
do telefonu, že jsou samy doma.

•	 Řekněte dětem, že nesmí chodit s cizí‑
mi lidmi do jejich bytů, i kdyby je lákali 
na nabídku sladkostí nebo podívat se 
třeba na štěňátko.

•	 Učte je hlídat si své věci – nenechávat 
odloženy bez dozoru klíče od domu 
nebo mobilní telefony při venkovních 
hrách.

Bezpečné sportování a koupání
•	 Dbejte na to, aby si dítě zvyklo po‑

užívat základní ochranné pomůcky 
při sportování.

•	 Při jízdě na jízdním kole, koloběžce, 
skateboardu či kolečkových bruslích 
je nezbytné užití helmy, chráničů lok‑
tů, zápěstí a kolen.

•	 Zopakujte dětem základní zásady bez‑
pečného pohybu v silničním provozu 
a používání reflexních prvků pro lepší 
viditelnost.

•	 Při koupání v domácím bazénu nebo 
na koupališti nikdy nenechávejte děti 
bez dozoru.

•	 Děti poučte, aby nechodily k vodě sa‑
motné, nekoupaly se v nebezpečných 
místech, jako jsou jezy, splavy, hráze.

•	 V  místech, kde neznají terén, tedy 
hloubku vody a členitost dna, zdůraz‑
nit, aby do vody neskákaly.

•	 Měly by znát své možnosti, nepřece‑
ňovat své síly, nechodit do vody příliš 
rozehřáté, zejména pokud je voda pří‑
liš studená.

•	 Pokud se bude někdo ve vodě topit, 
je ideální záchrana ze břehu  – hodit 
větev, klacek, lano. Neskákat bezhla‑
vě pro tonoucího, mohl by zachránce 
stáhnout pod hladinu. Přivolat zá‑
chrannou službu.

Čas strávený u počítače
•	 Dohodněte si s dětmi, kolik času u po‑

čítače či s mobilním telefonem mohou 
strávit. Pokud je to možné, plánujte 
dětem venkovní pohybové aktivity.

•	 Aby rodiče zajistili ochranu dětí 
v době, kdy tráví čas na internetu, mo‑
hou využít různých mobilních aplikací 
a s  jejich pomocí blokovat nevhodný 

Řídím, piju nealko pivo
MS kraj  – „Řídím, piju nealko 
pivo“ bezpečnostně preven-
tivní akce zaměřena na řidiče

Užívání alkoholu všeobecně snižuje 
schopnost vnímání a zpomaluje reakce. 
Jestliže poté, ve stavu, kdy jsou alkoho‑
lem ovlivněny tyto schopnosti, usedne 
řidič za volant vozidla nebo nasedne 
na sedadlo jízdního kola, může se stát 
nebezpečným nejen sobě samotné‑
mu, ale také dalším účastníkům silnič‑
ního provozu. Tímto jednáním se také 
vystavuje trestnímu postihu, tak jak je 
stanoveno zákonem. Preventivní akce 
„Řídím, piju nealko pivo“ cílí na skupi‑
nu účastníků silničního provozu – řidiče 

motorových i  nemotorových vozidel. 
Odměnu v  podobě jednorázového al‑
kohol testu, kterou v rámci preventivní 
akce dostávali zodpovědní řidiči, po‑
skytl Český svaz pivovarů a sladoven.

Stejně jako je jízda pod vlivem alko‑
holu nepřípustná pro řidiče motorové‑
ho vozidla, taktéž je tomu i při jízdě na 
kole. Cyklista je také účastníkem silnič‑
ního provozu, a to jako řidič nemotoro‑
vého vozidla. Přestože cyklista nemusí 
být vlastníkem řidičského průkazu, 
musí znát pravidla silničního provozu 
a těmito se při jízdě na jízdním kole ří‑
dit. V případě postihu je potom na cyk‑
listu nahlíženo stejně jako na řidiče 
motorového vozidla, proto by se i cyk‑
listé měli alkoholu vyhýbat nejen před 
jízdou, ale také během jízdy.

Zvyšující se počet cyklostezek a  cyk‑
lotras napříč celou republikou výraz‑
ně napomáhá k  rozvoji cykloturistiky. 
Cyklistika nebo cykloturistika se v  na‑
šich zeměpisných šířkách stala velmi 
oblíbenou, a  proto se policejní pre‑
ventisté Krajského ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje vydali také 
na cyklostezky, za řidiči nemotorových 

vozidel. Nejen k  výletům je však jízdní 
kolo využíváno. Mnozí z nás jízdní kolo 
využívají i  jako prostředek, kterým se 
snadno a  rychle přesunou tam, kam 
potřebují, a  pohybují se tak nejčastěji 
např. ve městech nebo jeho okrajových 
částech.

Na cyklisty v Novém Jičíně, konkrétně 
na cyklotrase „Koleje“ vedoucí z  No‑
vého Jičína do Hostašovic, apelovala 
preventistka Moravskoslezského kraje 
společně s  preventistou obvodního 
oddělení Nový Jičín dopoledne 15. čer‑
vence  2021. V  rámci preventivní akce 
upozorňovali cyklisty na dodržování 
pravidel bezpečné jízdy na kole, zákaz 
požívání alkoholických nápojů a  mož‑
né postihy s  tím spojené. Cyklisté byli 
závěrem odměněni preventivním ma‑
teriálem ve formě reflexních pásků, pří‑
věsků, alkohol testem, děti si odnesly 
pexesa a omalovánky.

Krajské ředitelství policie
Moravskoslezského kraje,

nprap. Karla Špaltová,
nprap. Bc. Marika Jeličová,

nprap. Bc. Lucie Galiová,
por. Bc. Martina Jablońská
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Studie současná česká rodina
Od 4.  5.  2021 spouštíme sběr 
dat studie, která je součás-
tí mezinárodního výzkum-
ného programu Generations 
and Gender Programme (GGP).

Ten se pravidelně opakuje již od roku 
2005. Podrobnější informace nalezne‑
te na stránkách Masarykovy univerzity 
v  Brně. Na studii spolupracujeme také 
s  Přírodovědeckou fakultou UK a  Vý‑

zkumným ústavem práce a  sociálních 
věcí, s finanční podporou Technologic‑
ké agentury ČR.

Rádi bychom vás informovali, že tento 
průzkum bude probíhat i v Odrách. Ne‑
jde o marketingový průzkum ani o žád‑
né získávání osobních údajů pro  mar‑
ketingové účely. Jde o  srovnání rodin 
v  rámci celé Evropy, údaje pro studii 
sbírá Masarykova univerzita v Brně pro‑

střednictvím pověřeného tazatele.
Město Odry bylo vybráno z měst po‑

dobné velikosti a  skladby obyvatel. 
Počítač vygeneruje ve městě 16 adres, 
na které bude vyslán proškolený taza‑
tel, pověřený zaměstnanec Masarykovy 
univerzity Brno. Ten osloví občany žijící 
na adrese a  seznámí je s  možností vy‑
plnění dotazníku. Je pak na oslovených 
osobách zda se rozhodnou dotazník 
vyplnit. Protože jde o  mezinárodní 
průzkum a  vyplnění dotazníku zabe‑
re respondentovi čas, je jeho vyplnění 
zpoplatněno.

Tazatel nevstupuje k  nikomu do do‑
mácnosti, pouze osloveným osobám 
předá instrukce, jakým způsobem 
se dotazník vyplní, a poté předá osob‑
ní údaje Masarykově univerzitě, ta pak 
na základě správně vyplněného dotaz‑
níku odesílá respondentovi odměnu 
500 Kč.

obsah, nastavit limit pro čas strávený 
u obrazovky nebo zobrazit polohu dí‑
těte na mapě.

•	 Připomeňte dětem, že při komunika‑

ci v  on‑line světě je nutné dodržovat 
stejná pravidla, jaká dodržují v  reál‑
ném životě.

•	 V kyberprostoru se k ostatním chová‑

me tak, jak bychom chtěli, aby se oni 
chovali k nám.

•	 Učte děti vědomě posuzovat a  vy‑
hodnocovat informace, které se na in‑
ternetu dozví. Je důležité vyhledávat 
ověřená fakta.

•	 Dítě musí vědět, že nesmí s nikým sdí‑
let své intimní fotografie a videa, také 
že nemá odpovídat na neslušné, vul‑
gární nebo hrubé e‑maily nebo vzka‑
zy.

•	 Poučte děti o tom, jak mají chránit své 
soukromí  – nesdělovat svá telefon‑
ní čísla, rodná čísla, adresu bydliště, 
kde se pohybují či zda s rodiči odjíždí 
na dovolenou.

Krajské ředitelství
Moravskoslezského kraje,

nprap. Bc. Marika Jeličová,
vrchní inspektor oddělení prevence

Uzavírka mostu směr Bělotín
Odbor dopravy MěÚ Odry upozorňuje občany na úplnou uzavírku mostu na silnici I/47 směr 
Bělotín, která proběhne ve dnech od 2. srpna do 30. prosince 2021.

 Objízdná trasa je stanovena po silnici III/4418 a silnici III/04732 přes Vražné-Hynčice. Více informací naleznete na 
webových stránkách města.

Odbor dopravy MěÚ Odry
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Zvoneček informuje
Nenechavci a  vandalové nám 
vykopávají květiny před Zvo-
nečkem.

Někomu se zalíbily bílé pivoňky 
a  za  týden drobné žluté kosatce. Zřej‑
mě si někdo při procházce po okolí vy‑
tipoval, co by se mohlo hodit, a tak se 
rozhodne květiny ukrást a  přesunout 
na  svůj pozemek. Před několika lety 
nám někdo vzal velké kameny, které 
bylo možno přesunout jedině bagrem, 
nyní trsy květin. Proč??? Jsme rozhoř‑
čeni. Pivoňky měly pupeny a byly před 
rozkvětem, žluté kosatce právě odkvet‑
ly.

Klub Zvoneček v  Odrách pracuje 
ve  dvou oblastech. Jsou to klubové 
akce pro členy zaměřené na volnočaso‑
vé aktivity a druhá oblast se týká posky‑
tování registrovaných sociálních slu‑
žeb: centra denních služeb a  sociálně 
aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi. 
Práce v obou službách má svá pravidla 

a své poslání a je v souladu se zákonem 
č.108/2006 Sb. o  poskytování sociál‑
ních služeb. V pracovním týmu vytváří‑
me plány práce založené na potřebách 
jednotlivých klientů, ve kterých se stří‑
dají různé prvky činností a  aktivit. Po‑
hybové aktivity, poznávací, aktivizační 
a vzdělávací činnosti, ale také poznává‑
ní společenského prostředí kolem nás, 
poznávání toho, co nám může naše 
společnost k  prožití plnohodnotného 
života nabídnout. Vše je  směrováno 
na podporu soběstačnosti člověka.

V sociálně aktivizační službě je to pak 
individuální podpora rodiny s  dětmi, 
která potřebuje pomoc, vždy s  ohle‑
dem na děti tak, aby plnila své postave‑
ní ve společnosti a děti mohly prožívat 
radostný a  pěkný život obklopeny lás‑
kou rodiny. Je to práce v prostředí do‑
mácnosti konkrétní rodiny.

Jakým způsobem trávit volný čas? 
To je otázka pro mnohé z nás. K rozho‑

dování přispívá i  nabídka volnočaso‑
vých klubových akcí Zvonečku. K  nim 
patří akce na podporu zdraví dotované 
Ministerstvem zdravotnictví ČR pro‑
střednictvím mateřské pražské Asocia‑
ce na základě projektu, který každoroč‑
ně zpracováváme. Na projektu se podí‑
líme 30% finanční spoluúčastí.

Granty města Oder nám významně 
pomáhají uskutečňovat naše poslání 
a  cíle. Prostřednictvím Grantů, které 
byly schváleny pro rok 2021 pod ná‑
zvem: „Poznáváme, tvoříme a vzdělává‑
me se“ a „Pohybem k aktivitě a ke zdra‑
ví“, dáváme možnost zejména rodinám 
s dětmi a osobám se zdravotním posti‑
žením naplňovat smysluplný život.

Prožíváme letošní pětadvacítku. Je to 
„moře“ poctivé, smysluplné, obětavé, 
ale radostné práce ve prospěch dru‑
hých lidí, kteří o podporu stojí a potře‑
bují ji.

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených 
dětí v ČR, z.s. Klub
Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35
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Charita Odry
Občanská poradna Odry
Méně je někdy více/ Návrh 
splátkového kalendáře

Každý se někdy dostal do situace, kdy 
nestíhal, a snažil se vyřešit tuto situaci 
tím, že na to v  autě šlápnul. Musíme 
si uvědomit, že to je zbytečný hazard. 
Že  těch pár kilometrů navíc rozhodně 
za zvýšené riziko ani lidské životy ne‑
stojí.

Příběh pana Martina naštěstí neskon‑
čil nehodou, ale pouze pokutou za pře‑
kročení rychlosti v obci. Pokuta, kterou 
dostal jej ovšem dostala do úzkých. Pan 
Martin je samoživitelem a jeho finanční 
situace mu nedovoluje zaplatit něko‑
likatisícovou pokutu. Se svým problé‑
mem se pan Martin svěřil svým přáte‑
lům, kteří mu poradili, aby se se svým 
problém zastavil v  odborné poradně, 
se kterou již měli jeho přátelé dobrou 
zkušenost.

Pan Martin si vzal radu svých známých 
k  srdci, telefonicky se objednal a  ná‑
sledně se dostavil na stanovený termín 
do poradny. V  poradně ho seznámili 
s možnostmi, jak řešit jeho situaci; jako 
nejlepší možnost řešení tohoto problé‑
mu bylo vyhodnoceno vypracování ná‑
vrhu splátkového kalendáře s tím, že by 
pan Martin pokutu splatil ve třech splát‑
kách. Návrh splátek byl odeslán na od‑
dělení úřadu, který pokutu vymáhal, 
ten návrhu splátek vyhověl. Díky tomu, 
že pan Martin začal svou nenadálou si‑
tuaci řešit včas, tak se podařilo vyřešit 
jeho problém bez dalších sankcí. Dnes 
již pan Martin ví, že pár ušetřených mi‑
nut při rychlé jízdě ho stálo mnoho času 
při vyřizování následků jeho přestupku 
a  v  neposlední řadě i  mnoho peněz, 
které mohl využit smysluplněji.

Dostali jste se do podobné situace? 
Nebo znáte někoho, kdo se nachází 
v  podobné situaci? Nebojte se řešit 
své potíže ihned a neváhejte se na nás 
obrátit, jsme tady pro Vás, spolupráce 
probíhá zcela bezplatně po celou dobu 
řešení případu klienta.

Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a po‑
můžeme Vám.

PROVOZNÍ DOBA:
Pondělí:8:00-11.30;	 12:00-16.00
Úterý:	 8:00-11.30;	 12:00-14.00
Středa: 8:00-11.30;	 12:00-16.00
Čtvrtek: 8:00-11.30;	 12:00-14.00
ambulantní forma
Pátek: ZAVŘENO

Terénní forma je poskytována dle po‑
třeb klientů max. 8 hodin týdně.

Kontakty:
Sociální pracovnice
Aneta Davidová, DiS.
E‑mail: aneta.davidova@odry.charita.cz
Telefon: 731 228 547
Mgr. Ondřej Hopp
E‑mail: ondrej.hopp@odry.charita.cz
Telefon: 739 188 592

Seminář na téma dluhové pro-
blematiky

Občanská poradna Charity Odry 
ve  spolupráci se Základní školou Ko‑
menského v Odrách realizovala v rámci 
prevence předluženosti a zvyšování fi‑
nanční gramotnosti semináře na téma 
dluhové problematiky. Toto téma bylo 
vybráno jako reakce na předluženost 
přímo v Odrách a místních částech, kte‑
rá v roce 2019 činila 10,87 %. Semináře 
se účastnili žáci devátých tříd, kteří byli 
na praktických příkladech seznáme‑
ni s  tím, jak se mohou lidé dostat do 
dluhových pastí a  jaké jsou možnosti 
jejich řešení. Byly jim vysvětleny náleži‑
tosti úvěrových smluv a  obecně na co 
si dát pozor, např. výše úroků, termíny 
splatnosti, nebankovní společnosti 
a  jejich nečisté praktiky, ad. Bylo ape‑
lováno na  důležitost včasného řešení 
nepříznivé situace a  závazků. Žákům 
byly předány kontakty na pracovnice, 
na které se v  případě potřeby nebo 
dalších dotazů mohou obrátit. V  rám‑
ci zpětné vazby od žáků bylo zjištěno, 
že  se dozvěděli spoustu nových infor‑
mací, které mohou do budoucna využít 

a které nevěděli, např. na co si v životě 
dávat pozor a  jak hospodařit s penězi, 
na co všechno si mají dát pozor, než si 
vezmou úvěr, co znamená exekuce a co 
exekutor může, jaké jsou výhody a ne‑
výhody půjček a na jaké společnosti se 
obracet, co dělat, když mají nějaký pro‑
blém.

CZ.03. 2. 60/0.0/0.0/16_052/0015604

Zprávy z Manhattanu
K  začátku letních prázdnin patří bez‑

pochyby naše každoroční vítání. Letos 
jsme také díky OSPODu Odry získali 
cenného hosta, Pavla Nováka ml., který 
naše klienty bavil písničkami, soutěže‑
mi a dalšími aktivitami, za které dostá‑
vali hezké ceny. Přálo nám i počasí, tak‑
že se opékaly buřty a sladké marshmal‑
low. Program se protáhl do večerních 
hodin a na závěr jsme klientům pustili 
film dle vlastního výběru. Celý den byl 
pozitivně naladěný a všichni jsme si ho 
náramně užili. V případě zájmu o další 
aktivity našeho centra sledujte náš fa‑
cebook Nízkoprahové zařízení pro děti 
a  mládež Manhattan Odry, kde najde‑
te plakáty a  veškeré ostatní informace 
o nadcházejících aktivitách.

Karolína Frydrychová,
vedoucí NZDM Manhattan Odry
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Charita Odry
hledá

všeobecnou zdravotní sestru
na hlavní pracovní poměr

pro ošetřovatelskou službu - poskytování odborné zdravotní péče pacientům v jejich domácím prostředí
Nabízíme:

Náborový příspěvek 24.000 Kč, Mzda 35.000 Kč
Ranní směna a 1 x za 3 dny odpolední
Práce v sobotu a v neděli dle dohody

Možnost práce z domu
Zaměstnanecké benefity (stravenkový paušál, mobilní telefon, mobilní data, firemní tarif,

proplacení školení a seminářů, 5 týdnů dovolené)
Příjemný a vstřícný kolektiv

Služební auto pro práci v terénu

Požadujeme:
Odbornou způsobilost k výkonu povolání všeobecné sestry dle Zákona č. 96/2004 Sb.

Specializace v oboru nebo zvláštní odborná způsobilost výhodou
Zdravotní způsobilost a trestní bezúhonnost

Řidičský průkaz sk. B (aktivní řidička)
Samostatnost, pečlivost, smysl pro odpovědnost a ochota pracovat v terénu

Minimální znalost práce na PC

Kontakt:
Bc. Renata Sedláková, vrchní sestra, Mobil: 737 805 304, Email: renata.sedlakova@odry.charita.cz

Adresa: Hranická 162/36, 742 35 Odry
www stránky: https://odry.charita.cz/

Životopisy prosím zasílejte na adresu nebo email! Životopisy posílejte do konce srpna.
Nástup možný ihned nebo dle dohody

Místo výkonu práce: Odersko, Fulnecko, Suchdolsko
S Vašimi osobními údaji bude nakládáno dle zákona EU 2016/679 GDPR.
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MŠ Čtyřlístek
Než půjdu do školy

Nástup dítěte do školy je poměrně 
náročný nejen pro samotného prvňáč‑
ka, ale také pro jeho rodiče. Období vy‑
hrazené pouze hrám je nově částečně 
nahrazeno plněním povinností, při kte‑
rém se dítě i rodič dostávají do nových 
rolí. Někdy to jde snáz, někdy hůř. Po‑
může trpělivost a dostatek ničím neru‑
šeného času.

Jakým způsobem se postavit k domá‑
cí přípravě tak, aby dítě přechod do zá‑
kladního vzdělávání zvládlo co nejlépe, 
jsme si povídali s  rodiči v  rámci indivi‑
duálních konzultací projektu „Pojďme 

na inkluzi společně“.
Rodičům byly představeny konkrétní 

možnosti způsobu práce s dítětem, vý‑
znam vytváření správných pracovních 
návyků, vliv prostředí a  domácí atmo‑
sféry na soustředění při práci, užívání 
pochvaly a oceňování dílčích úspěchů.

Rodiče byli rovněž seznámeni s  per‑
sonální podporou školního asistenta, 
školního psychologa a speciálního pe‑
dagoga, jejich rolemi v rámci vzděláva‑
cího systému, s  možnostmi vzájemné 
spolupráce a  podpory v  edukačním 
procesu.

Kateřina Žůrková

Název projektu: Pojďme na inkluzi 
společně.

Registrační číslo projektu: CZ.02. 3. 61
/0.0/0.0/16_039/0011726

Něco končí a něco nového začí-
ná…

Konec školního roku nám vždy při‑
chystá milou povinnost rozloučit se 
s dětmi, které odcházejí po prázdninách 
do základní školy. Na naší školkové za‑
hradě se v úterý 29. 6. sešli všichni před‑

Domov Odry
Výlet do Bludičky v  Bludovi-
cích

V pátek dne 2. 7. 2021 jsme se vydali 
s  našimi uživateli do Bludovic na far‑
mu Bludička. Počasí nám ze začátku 
sice moc nepřálo, jakmile jsme dojeli 
na  místo, tak pršelo, ale po chvíli na‑
štěstí přestalo.

Při příjezdu nás mile přivítali pracov‑
níci farmy a jejich psí hlídači. Poté jsme 
se rozdělili na dvě skupinky, jedna šla 
dovnitř chalupy, kde jim pracovnice 
ukázaly, kde a  jak čistí a  navíjejí ovčí 
vlnu. Uživatelé si to sami vyzkoušeli. 
Druhá skupinka se šla podívat na zví‑
řátka. Nejdříve navštívili ovečky ve sto‑

dole. Uživatelé ovečky krmili sušeným 
pečivem, které jsme zvířátkům přivezli, 
a  pochovali si velmi přítulné jehňát‑
ko Matýska, který je od malička zvyklý 
na lidi. Uživatelé z něj byli nadšeni, ně‑
kteří dokonce prohlásili, že by si ho vzali 
klidně i domů. I když se uživatelům moc 
nechtělo opustit Matýska, tak přece jen 
jsme se vydali navštívit další zvířátka 
farmy. A  to kravičku, telátko a  dvě se‑
látka. Kravička i  telátko byli také velmi 
přítulní, uživatelé si je hladili. Poté jsme 
se vydali s  uživateli na zahrádku nakr‑
mit kozy. Následně jsme si šli na chvíli 
odpočinout k šálku výborného bylinko‑
vého čaje. Mezitím si někteří uživatelé 
zkoušeli navíjet vlnu, jiní zase házeli 
balonek místnímu pejskovi, který byl 
docela neúnavný. Než jsme se chystali 
k odjezdu, tak jsme se šli ještě podívat 
na zbytek zvířátek, které obývají farmu. 
A  to králíčky, poníka, kačenky a  oslíky. 
S oslíkem Kájou se uživatelé mazlili, byl 
velmi přítulný.

Dopoledne velmi rychle uteklo 
a už  jsme se museli chystat k odjezdu. 
Uživatelům se výlet velmi líbil. Rozlou‑
čili jsme se s pracovníky farmy a bude‑
me se těšit na srpen, až nás přijedou 
do Domova navštívit i s oslíkem Kájou.

Andrea Potočiarová

Červenec 2021
Máme tu léto, jsou prázdniny.
V keřích nám zrají maliny
a v polích zlátne obilí,
zdobí je chrpy, vlčí máky,
na lukách koberce kopretin
chlubí se svojí krásou taky.

Máme tu léto, radujme se
ze sladkých jahod i malin v lese,
rozkvetlých růží, jejich vůně,
malé žabky co kouká z tůně,
z každého hříbku, ostružiny,
též když padají noční stíny
z oblohy, zářící hvězdami…

A LÁSKA? Ta kéž je tu s námi
a objímá nás ze všech stran.
S láskou přec nikdy nejsme sami,
tak vám jí náruč posílám.

Ze srdce Karla Černochová
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školáci se svými p. učitelkami. Slavnost‑
ní fanfára a  píseň Mateřinky akci zahá‑
jily. Paní ředitelka popřála všem dětem, 
aby se jim v nových školách líbilo a na‑
šly tam kamarádství a  radost z  pozná‑
vání. Děti byly velkou tužkou pasovány 
p.  učitelkami na školáky a  ozdobeny 
šerpou se  symbolem třídy. Nechyběly 
ani dárečky a osobní přání paní učitelek 
každému z  nich. Přejeme všem dětem 
krásné prázdniny a první den školy vy‑
kročení pravou nohou.

Karin Zimmermannová

Flascharův důl
Se staršími dětmi jsme navštívili 

Flascharův důl v rámci projektu MAP II., 
kde se těžila před 160 lety břidlice. Měli 
jsme štěstí vidět létat netopýra, který 
v dole přebývá. Ovšem nejen toho, ale 
také pět skřítků permoníků. Na malou 
chvilku jsme si vypli baterky a  cítili se 
stejně jako tehdy horníci, když zůstali 
bez světla. Cestou na nás dávala pozor 
svatá Barbora.

Kateřina Rýparová

Poprvé ve školce
Nástup do mateřské školy je pro dítě 

významným životním milníkem. Aby 
adaptace na nové prostředí proběhla 
bez zbytečných slz a nervozity, je dobré 
s přípravou na změnu začít s dostateč‑
ným předstihem. Zde je pár tipů, které 
mohou rodičům a jejich dětem období 
zvykání si na nový režim usnadnit:

Začněte vhodnou motivací
Nástup do mateřské školy očekávejte 

s radostí a těšte se na něj. Ujistěte dítě, 
že do školky bude chodit, aby si pohrálo 
s  novými kamarády, s  hračkami, které 
doma nemá… Dítěti hezky a férově vy‑
světlete, proč musí do školky chodit - 
že vy musíte chodit do práce apod. S dí‑
tětem si povídejte o  nových zážitcích, 
kamarádech, kde bylo na procházce…

Někdy se to bez pláče neobejde
Chce to čas a  trpělivost, ale dítě si 

zvykne a  do školky začne chodit rádo. 
V  adaptačním období pomáhá klidný, 
pozitivní a  vstřícný přístup všech. Dítě 
prožívá velkou změnu v  životě - nové 
prostředí, změna vztahů, denního reži‑
mu, jiné zvyklosti. Narušil se jeho pocit 
jistoty a  bezpečí, který potřebuje opět 
získat. To se mu podaří prostřednictvím 
učitelky, která svou empatií dokáže dítě 
zklidnit a  odvést pozornost na  nové 
podněty. Rodičům doporučujeme zby‑
tečně neprodlužovat ranní loučení 
a „ustát“ pláč dítěte. Každé ráno si s dí‑
tětem povídejte o  tom, jak bude den 
probíhat, kdo a  kdy pro něj do školky 
přijde. Tento dohodnutý čas je třeba 
dodržovat, aby dítě mělo jistotu, že jej 
rodiče ve školce „nezapomenou“. Pravi‑
delnost v průběhu dne a  týdne přináší 
dítěti pocit bezpečí, protože se ještě ne‑
dokáže orientovat v čase. Není vhodné 
vytvářet dlouhé přestávky v  docházce, 
protože při každém dalším příchodu 
dítě „začíná znovu“. Pobyt dítěte v  MŠ 
rovnou na celý den je nepřiměřenou zá‑
těží, proto je vhodnější dobu strávenou 
ve školce prodlužovat postupně

Jak předcházet úzkostem před ná-
stupem do MŠ

Umožněte dítěti získat pozitivní zku‑

šenost s  odloučením od rodičů (např. 
pobytem u  babičky, známých, souse‑
dů). Vytvářejte dětem možnost kontak‑
tu s  ostatními dětmi (návštěvy, dětské 
hřiště).

Podporujte v  dítěti samostatnost 
v  sebeobsluze, protože v  začátcích 
je pro  dítě každá prosba o  pomoc, 
kdy  musí komunikovat s  neznámými 
dětmi a  paní učitelkou, přítěží. Nene‑
chejte se obměkčit slovy „já dneska ne‑
chci“. Většinou je to jen zkouška nervů 
rodiče a  dítě dobře ví, co na něj platí. 
Je důležité nepovolit. Jakmile jednou 
rodič ustoupí, bude to dítě zkoušet opa‑
kovaně. Vyhnete se tak ranním stresům 
a dohadování. Stejné potíže se mohou 
objevit i  po absenci z  důvodu nemoci 
dítěte.

Co by mělo dítě před nástupem 
do MŠ umět:

dítě by mělo mít nastavený spací 
a  stravovací režim, zjednoduší mu to 
ranní vstávání, přizpůsobí se době sva‑
činy a oběda, či odpočinku po obědě
•	 dodržovat zásady hygieny
•	 jíst samostatně příborem nebo lžící 

a pít ze skleničky
•	 nepomočovat se do plen
•	 umět se obléknout (menším dětem 

paní učitelky pomáhají)
•	 umět si říct, že potřebuje na toaletu
•	 umět se vysmrkat
•	 požádat o pomoc a poděkovat
•	 pozdravit a rozloučit se
•	 komunikuje - umí si říci co chce – po‑

třebuje
Co bude dítě v MŠ potřebovat:

•	 přezůvky (uzavřené) - ne pantofle, 
crocsy apod.!

•	 „hrací kalhoty“ do třídy tepláky/
sukýnka/legíny

•	 pyžamo
•	 druhé oblečení a obuv na zahradu + 

pokrývku hlavy
•	 holínky!
•	 pláštěnku!
•	 Náhradní spodní prádlo, ponožky, 

punčocháče, tepláky, tričko a mikinu 
do třídy

Kateřina Žůrková
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Ocenění žáků starostou města 
Oder

21.  6.  2021 před ukončením celkem 
netradičního školního roku byli naši nej‑
lepší čtyři žáci devátého ročníku oceně‑
ni za výrazné úspěchy během jejich celé 
školní docházky. Ocenění žákům předal 
na MÚ v Odrách starosta města Ing. Li‑
bor Helis s místostarostkou Mgr. Libuší 
Královou. Oceněni byli tito žáci: Hana 
Hejnešová, Bořek Kopecký, Vítek Bor‑
dovský a Gabriela Bočková. Spolu s nimi 
byli oceněni za hudební úspěchy v ZUŠ 
také další dva naši žáci - Maxim Masare 
a Zuzka Máchová. Všem oceněným moc 
gratulujeme a  přejeme hodně chuti 
do další práce a úspěchů v životě.

Rozloučení s  žáky devátého 
ročníku

30.  června jsme se jako každoročně 
na konci školního roku rozloučili slav‑
nostně s  našimi deváťáky. Neodradila 
nás ani mimořádná opatření v důsledku 
koronaviru, která byla na konci školního 
roku už pozvolně uvolňována. Rozlou‑
čení proběhlo za splněných hygienic‑
kých podmínek v  přítomnosti všech 
pedagogů, rodičů, prarodičů, spolu‑
žáků a  přátel školy ve velké prostorné 
tělocvičně školy. Ředitel Mgr. Jan Jursík 
ocenil nejlepší žáky za jejich práci po ce‑
lou dobu školní docházky a spolu s paní 
místostarostkou Mgr.  Libuší Královou 
a  třídními učiteli Mgr.  Ivanem Žárským 
a  Mgr.  Blankou Zhasilovou rozdali vy‑
svědčení. Deváťáci se poté rozloučili 
s vyučujícími milými slovy, zpěvem, ky‑
tičkou a drobnými dárky.

Rodičům děkujeme za jejich přízeň 

po  celou dobu školní docházky jejich 
dětí a  žákům přejeme šťastný start 
do  nové etapy jejich života. Na střední 
školy bylo přijato všech 33 odcházejí‑
cích žáků.
Wazzup

To je název tradiční soutěže anglických 
prezentací, které se naši žáci 2. stupně 
účastní každý rok. Na vybrané téma 
musí zpracovat anglickou prezentaci 
s  efekty, vloženými videi nebo odka‑
zy. Mohou pracovat individuálně nebo 
ve dvojicích. Letos naši školu reprezen‑
tovalo celkem 10 týmů a byli jsme ti nej‑
úspěšnější téměř jako každý rok – v naší 
kategorii jsme obsadili všechna první tři 
místa. Všichni účastníci obdrželi krásné 
ceny dle vlastního výběru – slovníky, ja‑
zykové příručky nebo průvodce. A kdo 
byli ti nejlepší?

1. místo  – Zuzana Máchová, Lucie 
Dvorská (8.A)

2. místo – Michaela Šubrtová (8.A)
3. místo  – Hana Polachová, Adriana 

Galčanová (6.A)
Gratulujeme a děkujeme za reprezen‑

taci školy.
Mgr. Irena Bláhová

Sběr starého papíru
Již od roku 2009 sbíráme pravidelně 

dvakrát ročně starý papír. I  letos, kdy 
byla situace kvůli koronaviru náročná, 
jsme v tradici pokračovali. Letošní sběr 
proběhl díky nepřítomnosti dětí ve ško‑
le až v druhé polovině června. Přestože 
byla situace mnohem složitější, vybra‑
lo se během týdne nakonec krásných 
7.175 kg papíru. Do sběru se zapojily 
jako vždy všechny třídy. Nejvíce papíru 
nasbírali žáci 7.A, kteří přivezli 908,6 kg. 
Na druhém místě byla třída 4.A, kte‑
rá nasbírala 47,8 kg na jednoho žáka 
a na třetím místě třída 9.B s 654 kg. Mezi 
jednotlivci byl na prvním místě již téměř 
tradičně Ondra Lukáš z 8.A, který s rodi‑
či do školy přivezl 418,4 kg papíru. Jen 
o několik kilogramů méně přivezla s ro‑
diči Gabriela Bočková z  9.B - 413,9 kg 
a  patří jí druhé místo, třetí místo zís‑
kal Daniel Král, který s  rodiči nasbíral 
314,9 kg.

Nejlepší mezi dvojicemi byli sourozen‑
ci Erik a Petr Gockertovi s 445,2 kg papí‑
ru, Prokop a Vojta Susíkovi, kteří přinesli 
266,4 kg, a Terezka, Veronika a Dominik 
Praunspergerovi, kteří nasbírali 252 kg 
starého čistého papíru.

Děkujeme všem žákům a  také rodi‑
čům, kteří papír po dobu uzavřených 

škol shromažďovali a  přivezli. Děkuji 
také vybraným žákům třídy 9.B, kteří 
při  sběru každé ráno pomáhali (váži‑
li, třídili, zapisovali, ukládali). Tříděním 
odpadu pomůžeme životnímu prostře‑
dí a  zároveň zvelebíme dětem školní 
prostředí díky finanční částce, kterou 
za sběr dostaneme. Z  minulého sběru 
jsme nakoupili pohodlné židle do per‑
goly na venkovní výuku. V tradici bude‑
me pokračovat i v příštím roce.

Renata Šandová
Jarmark tradičních řemesel

Na sklonku školního roku jsme přija‑
li pozvání ZŠ Komenského na projekt 
s  názvem Jarmark tradičních řemesel. 
Na několika stanovištích nám odborní‑
ci v dobovém oblečení ukázali tradiční 
i ta méně známá řemesla od tištění knih, 
tkalcovství, kovářství, práce se dřevem 
až po středověkou kuchyni s ochutnáv‑
kou dobových laskomin. Všude si mohli 
dobrovolníci práci vyzkoušet a  něco si 
vyrobit – ukout hřebík, uplést náramek, 
upéct na ohni placku nebo vytisknout 
lisem ilustraci z knihy. Žáci se dozvěděli 
spoustu zajímavých informací a akce se 
jim opravdu líbila. Děkujeme za pozvání 
a velmi zdařilou akci.

Mgr. Irena Bláhová

Indiáni v družině
V pondělí 28. 6. proběhlo v naší škol‑

ní družině indiánské odpoledne. Děti si 
mohly prohlédnout repliky indiánských 
předmětů  – zbraně, kožešiny, nádoby 
a  jiné. Vyrobily si čelenku a  náramek 
z  korálků, zastřílely si z  luku na terč. 
Děkujeme všem zúčastněným za milé 
a poutavé odpoledne.
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Příběh Vilmy Marek,
aneb jak se děvče z Oder ve Slezsku stalo hraběnkou Lefebvre de Lattre

Mílí čtenáři Vlastivědných listů,
rádi bychom vás seznámili s životním příběhem dívky, která i přes těžký začátek svého života nakonec našla své 

rodinné štěstí ve vzdálené Francii. Narodila se v roce 19231 v nedalekém Fulneku Jaroslavovi2 a Anně3 Marek. Její 
mladí rodiče jí dali jméno Wilhelmine, pro své okolí byla ale Vilmou. Pár měsíců po narození jí tatínek Jaroslav 
umírá na tuberkulózu. Bylo mu 22  let. Za dva roky umírá malé Vilmě v oderské nemocnici také maminka Anna. 
Dožila se pouhých 23 let. Tříletou Vilmu si vzala do péče rodina její tety Marie4 a strýce, oderského cukráře Aloise 
Sheftschika5. Měla svůj nový domov, ale mnohé v něm chybělo. Určitě to byla láska a pohlazení vlastních rodičů.
Nechme však tento příběh vyprávět jejího syna, Hervé Lefebvre de Lattre, který vzpomínky na svou maminku 
s úryvky z jejího vyprávění sepsal před dvaceti lety pro své dvě děti. Následně byly publikovány v knize „Vzpomínky 
na Odry II“6 vydané v Darmstadtu v roce 2002 zejména pro oderské občany postižené poválečným vyhnáním ze svých 
domovů. Text byl místy rozšířen o vzpomínky dosud nepublikované.

Vzpomínky Hervé Lefebvre de Lattre
Moje matka byla z Oder a já bych vám chtěl vyprávět něco o jejím 

odkazu. Sám jsem příslušníkem až 2. generace vysídlených sudetských 
Němců. Možná si ještě pamatujete na tu milou dívku v cukrárně Scheft-
schik poblíž kostela v Odrách. V létě ji bylo možné vidět na koupališ-
ti, kde se svým bratrancem Erichem Scheftschikem prodávali zmrzlinu 

Malá Vilma u sv. přijímání, Odry 1929

1.	 Wilhelmine Marek, narozena 16. října 1923 ve Fulneku, čp.278.
2.	 Anna Marek, rozená Baier - matka Wilhelmíny Marek. Narozena 7. února 1903 v Odrách na Potoční ulici čp.399 Franzi Baierovi a Teresii, 

rozené Malcher. Zemřela 18. června 1926 v oderské nemocnici.
3.	 Jaroslav Marek, narozen 19. dubna 1902 ve Fulneku, čp.352, tkalci Františku Markovi a Antonii, rozené Křičkové. Zemřel 11. března 1924 

ve Fulneku, čp.278.
4.	 Marie Scheftschik, rozená Baier - teta Wilmy Marek. Narozena 15. února 1895 v Bílovci, čp.22.
5.	 Alois Scheftschik, narozen 17. května 1890 ve Studené Loučce u Zábřehu. Zemřel v Odrách 14. května 1939.
6.	 prof. Dr‑Ing. Walter Mann: „Erinnerungen an Odrau II“, Darmstadt 2002. (Vzpomínky oderských krajanů na svou původní vlast – celkem 

3 knihy: 1999, 2002, 2005).

Rodiče Vilmy - Anna Marek, rozená Baier, a Jaroslav Marek
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a koláče. V zimě měli stejnou aktivitu na oderském klu-
zišti. Zákazníkům cukrárny také některé neděle rozvážel 
na kole koláče.

Později, když přešlo dětství, pracovala maminka jako 
korektorka v oderské tiskárně Alberta Kocha. Jmenovala 
se Wilhelmine Marek, pro všechny to byla ale Vilma. 
Po letech se stala moji matkou. Mně je dnes 43 let, jsem 
ženatý a mám dvě děti. Marie má tři a půl roku, Charles 
18 měsíců.

Ačkoliv mám francouzskou státní příslušnost, cítím 
se být současně „Kravařanem“, a to proto, že moje matka 
se narodila ve Fulneku a  od tří let pak žila v  Odrách. 
Často mi živě vyprávěla o svém domově. Při poslouchání 
jejich vzpomínek jsem se toho o  tehdejších Odrách 
hodně dozvěděl. Na památku své matky chci proto napsat 
alespoň několik úryvků z jejího vyprávění, které jsem si 
zapamatoval.

Narodila se v  roce 1923 ve Fulneku, její otec byl 
tkadlec, zemřel krátce po jejím narození na tuberkulózu. 
Jeho žena, oslabená bolestí a  zármutkem, ho brzy 
následovala. Moje matka se tak ve svých třech letech 
stala sirotkem.

Do své rodiny ji přijala její teta Maria (Mitzi) 
Baier. Teta Maria byla provdaná za cukrářského mistra 
Aloise Scheftschika. Společně provozovali cukrárnu 
na  Schulgasse v  Odrách7. Jejich dva synové Alois 

Fulnek, Kapucínská ul. čp. 278, bydliště rodičů Wilhelminy Marek v době jejího narození (foto 2021)

Maria (Mitzi) Scheftschik, roz. Baier

7.	 Cukrářská výrobna byla v domě na Schulgasse 86/1 (Školní ul., dnes Radniční 86/3 – prodejna pečiva), kde také bydleli. Prodejna, tj. 
„Cukrárna a kavárna“ byla na Weisskirchenstrasse 85/9 (dnes Hranická ul. 85/3 – fotoatelier Petřek). Domy čp. 85 a 86 měly propojené 
dvory.
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a Erich, narozeni v letech 1916 a 1926, vyrůstali s mojí 
matkou jako sourozenci. Vilma se na svého strýce dívala 
jako na svého skutečného otce a jako otce ho vždy také 
oslovovala. Alois Scheftschik se narodil se v roce 1890. 
Vyučil se cukrářem ve světově proslulém hotelu Imperial 
ve Vídni. Během první světové války sloužil u horských 
myslivců na italské frontě v  Dolomitech poblíž Udine. 
Měl medaile za statečnost a  po válce se vrátil domů. 

Byl ale zklamán pádem monarchie, založení ČSR bylo 
pro něj vážnou ranou. Když nová vláda vydávala nové 
doklady a pasy, šel na radnici a řekl, že už má doklady 
s dvouhlavým orlem a další už nikdy nebude potřebovat. 
V jeho cukrárně jste mohli i nadále pokračovat ve čtení 
novin „Wiener Illustrirte“, nebo „Kronen Zeitung“. 
Obrázek císaře Františka Josefa si pověsil na schodech 
do podkroví. Srdcem zůstal Rakušanem až do své smrti.

Čp. 85 Cukrárna a kavárna

Prezentace cukrárny Scheftschik Ukázka cukrářské nabídky
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Doma a  v  cukrárně bylo práce dost. Každé 
ráno přišla pomoc z  Neumarku8  – babička9 (oma) 
z Růžové ulice, aby se o obě mladší děti starala. Na 
obchůzky za obchodem10 si brala Vilmu a Ericha, ti 
pak někdy za odměnu dostali několik haléřů nebo 
salám s  okurkou. Jako všechny babičky chodila 
s  dětmi na dlouhé procházky okolo mlýnského 
náhonu, do Skalních sklepů nebo na Skalku. Bolístky 
uzdravovala přiložením starého krejcaru a spoustou 
polibků. Vyprávěla o minulosti, „kdy byl svět ještě 
v pořádku a občané města promenádovali na korze11 
sem a tam“.

V  roce 1929 nastoupila Vilma do první třídy 
dívčí školy založené hraběnkou Charlottou von 
Fürstenberg12, obecně nazývané klášterní školou. 
Vyučovaly tam řádové sestry. Školu navštěvovaly 
zejména děti méně majetných občanů z  Oder 
a  okolí. Ve třídách vedle kříže visel portrét 
tehdejšího prezidenta T. G. Masaryka a děti se také 
učily německy českou hymnu „Kde domov můj…“. 
Atmosféra ve škola byla pracovitá a klidná, souzněla 
se zásadou vyjádřenou dvěma slovy „pilnost 
a zbožnost“ („Studieux et Pieux“).

Po ukončení základní školy přešla Vilma na novou 
německou měšťanskou školu (Bürgerschule).

Čp. 86 Cukrářská výrobna a byt rodiny Scheftschik

8.	 Neumark – Nové Sady - část Oder na levém břehu Odry
9.	 Teresia Baier, rozená Malcher (1867 - 1949)
10.	Roznášky cukrářských výrobků a pod.
11.	 Korzem se v Odrách nazývala procházka od hotelu Jelen (Max) po klášter (Střední školu sv. Anežky České) a zpět
12.	Dnešní církevní škola Sv. Anežky České

Dívčí škola založená hraběnkou Charlottou von Fürstenberg
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Třída dívek s učiteli před vchodem do školy (1937)
V druhé řadě zleva: Baller Irene, Unger Anni, Stillner Trixi, Marek Wilhelmína, Schindler Alma, Kotsch Walli 
a Stach Herta (provdaná Sedláčková). Stojící učitelé v poslední řadě zleva: první Heinrich Tománek, třetí ředitel 
školy Johann Böhm, pátý Johann Adam

Koupaliště v roce cca 1930
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Tiskárna A. KOCH, Odry

Dětský maškarní bál na kluzišti
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Osvědčení o státním občanství republiky Československé na jméno Vilemína Marek z roku 1931
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V  roce 1937 vypukla v  Odrách a  okolí epidemie 
záškrtu. Děti, které vážněji onemocněly byly převezeny 
do nemocnice ve Vítkově. Antibiotika ještě nebyla známá 
a strach z nákazy byl velký.

V  únoru 1938 zemřel náhle po mrtvici strýc Alois 
Scheftschik. Horlivý prorakouský monarchista byl tak 
alespoň ušetřen anšlusu Rakouska 12.  března téhož 
roku. Chod cukrářské firmy zůstal na společníku firmy 
a tetě Marii.

Po Rakousku přišlo na řadu Československo. 
Politická nejistota způsobila, že atmosféra zhoustla 
a politické diskuse v rodinné dílně byly stále vzácnější. 
Alois, starší bratranec Vilmy, byl mobilizován 
do československé armády. Podpis Mnichovské dohody 
přinesl zvrat. V  říjnu 1938 byly Sudety obsazeny 
německou armádou. 10.  října německý Wehrmacht 
vstoupil do Oder, na náměstí byl vítán výkřiky radosti. 
Po dlouhých ovacích konečně přišla slavnostní minuta, 
ve které zazněla německá hymna. Nadšená babička 
začala zpívat „Zachovej nám Hospodine císaře a  naši 
zem…“. Překvapená teta babičku zarazila se slovy „ale 
mami, co to zpíváš, to nejsou ta správná slova“, „proč“, 
odpověděla babička, „nyní máme nového císaře a ten je 
také Rakušan“.

Zpočátku se toho příliš nezměnilo. Směr jízdy vlevo 
se změnil na vpravo. Česká koruna byla nahrazena 
německou říšskou markou. Několik českých úředníků 
muselo opustit město. Pokoj naší služebné byl zabrán 
pro dva německé vojáky. Ve škole portrét Masaryka 
vedle kříže nahradil portrét Hitlera, následně kříž zmizel. 
Nová vláda v následujícím roce odňala řádovým sestrám 
povolení učit a  soukromá dívčí škola byla zavřena, 
žákyně přešly na veřejnou školu. Oblíbení učitelé, 
kteří nebyli členy církevního řádu, si museli najít nové 
uplatnění.

Brzy ale nastala válka. Bratranec Alois, který právě 
dokončil tři roky základní vojenské služby v  české 
armádě, byl o  několik týdnů později povolán znovu, 
tentokrát k nástupu do Wehrmachtu. Služba je služba!

Také moje matka byla povinna vykonat rok pracovní 
služby, tzv. Reichsarbeitsdienst neboli Plichtjahr. Na rok 
byla povolána do hlavního telegrafního úřadu v Berlíně. 
Od října  1943 do konce roku 1944 žila jako mladá 
Berlíňanka: přes den služba v  hlavní budově pošty, 
v noci během náletů v protileteckém krytu a pokud bylo 
možno, také opera, divadlo a koupel ve Wannsee. Když 
se Vilma vrátila domů, její druhý bratranec Erich musel 
odejít na frontu do Francie k německému letectvu. Byla 
to zlá doba.

Válka se zdála nekonečná. Všichni si přáli její konec. 
S postupem času rostly ale obavy a nervozita z nejisté 
budoucnosti.

Po vstupu ruských jednotek do Oder v květnu 1945 
se Vilma pokoušela uprchnout. První pokus selhal. Stála 
s babičkou v čekárně nádraží, když přišel ruský voják. 
Viděla jeho neštovicemi zjizvený obličej se třemi nebo 

čtyřmi hodinkami na obou zápěstích. Spatřil ji a zamával 
na ni. Věděla, co to znamená, a ze strachu v šoku omdlela. 
Když se probrala, pokoušel se voják vedle ní dát jí velký 
šálek vodky. Potom se svými kamarády pokračovali dále. 
Druhý pokus o  útěk se podařil, znamenal ale 600 km 
pěšky v dlouhém proudu prchajících. Moje matka o tom 
stěží dokázala něco vyprávět. Teprve teď chápu, co 
nechtěla, nebo lépe nemohla, říct. Začala bezpočtukrát, 
ale nikdy se nedostala až na konec.

Takto, pronásledována postupující frontou a  hnána 
starousedlíky s  klacky a  psy, došla z  Oder do Lindau 
u Bodamského jezera. Proč Lindau? V oderské nemocnici 
potkala mladého poručíka, který jí dal adresu svých 
rodičů v Lindau. Tam doufala v ochranu. Vyhladovělá 
byla přijata. Ale v  Lindau byl také nedostatek, zůstat 
mohla jen několik měsíců. Aby získala potravinové 
lístky, pracovala při dobývání rašeliny v  rašelinové 
jámě. Pracovala naboso a poranila si levou nohu. Zánět 
se ze dne na den zvětšoval a  hrozilo riziko amputace 
nohy. Nakonec byla převezena do francouzské vojenské 
nemocnice, kde byla léčena antibiotiky a vyléčena. Tam 
někde se také v roce 1948 poznala se svým nastávajícím 
manželem a  mým otcem Edmondem Charlesem 
Lefebvre de Lattre.

Edmond Charles Lefebvre de Lattre
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Prozatímní francouzský pas Vilmy Marek
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V té době byl můj otec kapitánem 152. pěšího pluku 
v  1. francouzské armádě pod velením generála Jeana 
de Lattre. Byl o  27  let starší než moje matka. V  jeho 
náručí ale našla ta, která už dvakrát ztratila rodinu, nový 
domov, ochranu a lásku. Jako důstojník často měnil své 
působiště.

Já jsem se narodil v  roce 1958 ve Schwarzwaldu. 
Do roku 1965 jsem žil v Trevíru, kde byl můj otec ředitelem 
důstojnické jídelny. Tam jsem prožil nejkrásnější dětství 
a jako prvňáček v lavicích francouzské školy prošoupal 
první kalhoty. Moji rodiče mě vychovali dvojjazyčně. 
Když můj otec odešel do důchodu, museli jsme se 
vrátit zpět do Francie. Do Royanu poblíž La Rochelle, 

na pobřeží Atlantiku jsme se přestěhovali v  roce 
1965. Tatínek si ale důchodu dlouho neužil. Zemřel 
v následujícím roce na srdeční infarkt. Zanechal po sobě 
ještě mladou vdovu a mě, svého syna. Bylo mi osm let. 
Maminka mě vychovávala sama s odvahou a obětavostí. 
Otec byl voják, bojoval v obou válkách a byl několikrát 
zraněn. Získal řadu vyznamenání včetně Řádu rytíře 
Čestné legie za výjimečné válečné činy proti německé 
okupaci. V roce 1945 byl vojenským atašé a zástupcem 
komisaře pro bezpečnost v  zemi Bádensko. Bylo mu 
přiznáno, že „zemřel pro Francii“. Matka tak po otci 
dostávala válečný vdovský důchod a  mně se dostalo 
během studia finanční pomoci od francouzského státu.

Vilma Marek 1948
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Nezapomenu, jak maminka často mluvila o Odrách. 
Když přišlo vánoční období a  padal sníh anebo 
když nastalo jaro, vždy začala: „U nás v Odrách…“ 
a  pak mluvila celé hodiny. Se zavřenýma očima 
jsem mohl chodit kolem Urbana13 a  zámku, vyjít si 
na Skalku a  pokračovat do Skalních sklepů, toulat 
se po březích Odry a představovat si třeba střelecké 

slavnosti s  králem střelců, jako bych tam žil sám. 
V každodenním životě jsem od matky často slyšel, „to 
by omi řekla…“ a někdy při snídani pronesla: „to bylo 
dnes v noci hezké, snila jsem o mém městě“. A někdy 
začala i zpívat: „Ó mé milé oderské městečko, i když 
jsi jen tiché a malé…“

Manželé Wilhelmine & Edmond Charles Lefebvre de Lattre, Koblenz 1956

13.	Heinrich Urban (*1898 Kunín) byl majitelem domu čp. 85. Alois Scheftschik měl od něj pronajaté prostory „Cukrárny a kavárny“.

Rodiče před sňatkem v roce 1953
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Moje maminka zemřela na rakovinu pohrudnice 
27. 7. 1997. Moje děti, její vnoučata, ji už neviděly. Jaká 
škoda, užila by si je. A protože už není mezi námi, přešla 
na mě povinost zaznamenat a zachovat její vzpomínky 
zejména pro své děti, aby generační dědictví a  rodové 
tradice zůstaly zachovány. Příběhy v knize „Vzpomínky 
na Odry“ (viz 6) se mne silně dotkly. Jsem rád, že jsem 
se s  nimi seznámil při hledání svých kořenů. Jejich 

čtením se ještě více seznamuji s místy „svého domova“, 
například oderským náměstím v čase, kdy po něm běhala 
čtyřletá Vilma…

Z  jedné čtvrtiny jsou „Kravařané“ i  moje děti. Já, 
napůl Němec a  napůl Francouz, musím převzít dva 
dědické úděly. Mnohý to pochopí. Ve Francii se cítím 
jako Němec a v Německu jako Francouz. Ve svém srdci 
se ale vždy cítím Oderákem.

Volný čas, Dělnický dům Odry

Manželé Hervé & Elisabeth Lefebvre de Lattre

A tady se vracíme k Hervého vyprávění o tom, jak často jeho maminka vzpomínala na městečko svého dětství 
a mládí, na naše Odry. Je dojemné, jak podrobně si pamatovala místa, která ani nám, pamětníkům „starých Oder“ 
nejsou neznámá. Ve vzpomínkách se na ně vracela, znovu jimi procházela a svému synovi Hervému o nich vyprávěla. 
Byly to Skalní sklepy, Skalka nad lesní kaplí, kopec Milíkov (Milichberg), chodník podél mlýnského náhonu, zámecký 
park a další a další místa a zákoutí.

V posledních letech město za aktivní účasti zájmových spolků postupně mnohé z těchto míst revitalizuje a alespoň 
z části jim vrací původní atmosféru.

Bohužel zámek, kino, pivovar Fried, polovinu domů ulice 1. Máje, původní nemocnici, dostihovou dráhu, Střelnici, 
původní objekty továrny Optimit a další už bychom hledali marně. Tato místa zůstala jen na dobových fotografiích 
a ve vzpomínkách našich i paní Vilmy, která svým srdcem zůstala v Odrách až do konce svého života. Její domov 
je dnes také naším domovem, nebuďme k němu lhostejní a pečujme o něj. Snažme se pro příští generace uchovat 
vzpomínky našich dřívějších i současných spoluobčanů.

Jednou z nich je malá Vilma - děvčátko z Oder, později paní Wilhelmine Lefebvre de Lattre – francouzská hraběnka.

Článek připravili:
Hervé Lefebvre de Lattre, Zdenek Mateiciuc, Pavel Kašpar st., Magda Ballerová, Karel Gold, Miloslav Chytil 

a Emil Mateiciuc
Použité zdroje:
Archiv Hervého Lefebvre de Lattre, archiv Muzejního spolku Rolleder, o.p.s., rodné a  úmrtní matriky měst 

Fulneku a Oder (ZA Opava)
Obrázky:
Obr. 1 - 3, 5, 15 - 21 - archiv Hervé Lefebvre de Lattre
Obr. 4, 6, 7, 9, 10, 12 - 14 - archiv Muzejní spolek Rolleder, o.p.s.
Obr. 8 - archiv Josefa Petřeka
Obr. 11 - archiv Herty Sedláčkové roz Stachové
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Návštěva Adama Kratochvíla

Pondělí 21.  6. bylo pro naše čtvrťáky 
netradiční tím, že do našich tříd zavítal 
Bc.  Adam Kratochvíl, spoluzakladatel 
spolku Ekvilibro, z. s., což je organizace 
pomáhajíc lidem, kteří bojují s  inkluzí 
a zároveň šíří osvětu o tělesném i jiném 
postižení. Cílem tohoto spolku je předá‑
vání zkušeností s  inkluzí přímo od lidí, 
kteří ji zažili a mají s ní osobní zkušenost. 
Konkrétně Adamovo onemocnění má 
název spinální svalová atrofie.

Od mateřské školy je integrován mezi 
zdravé děti. Sám podotýká, že měl velké 
štěstí na lidi kolem sebe. Rodinné zázemí 
a společnost především.

Po základní škole nastoupil na gym‑
názium, poté absolvoval obor sociální 
práce na Ostravské univerzitě a v součas‑
nosti navazuje na magisterské studium 
na Metropolitní univerzitě v Praze. Hraje 
šachy, hru Boccia (hra podobná Péta‑
nque), zajímá se o historii.

Dětem představil i svého osobního asi‑
stenta, který je součástí jeho života.

Děti Adamovi kladly velmi zajímavé 
otázky, některé, jak to už u  dětí bývá, 
pěkně „na tělo“. Ptaly se na léčbu, ome‑
zení pohybu, na cenu vozíku, na cenu 
speciálně upraveného auta, jak zvládá 
běžné hygienické úkony, co má rád, kolik 
je mu let, vyzkoušely si také jízdu na vo‑
zíku. Na vše Adam dětem bez váhání od‑
pověděl.

Adamovým mottem je „Nejsi v  tom 
sám“, protože je přesvědčen, že společ‑
ně se řeší problémy snáze. My Adamovi 
děkujeme za velmi poutavou přednášku. 
Že tomu tak je, hovoří závěrečné hodno‑
cení dětí, kdy každý žák, bez výjimky, měl 
„palec nahoru“.

Tř. uč. 4. A Kateřina Lebánková

Děti z 5.A měly besedu se včela-
řem panem Mizerou

Rozhodli jsme se spojit příjemné s uži‑
tečným a  domluvili si v  Tošovicích be‑
sedu o včelách s panem Mizerou. Spojili 
jsme tuhle aktivitu s  naším školním vý‑

letem. Vyrazili jsme k nim ze školy pěšky 
přes Heipark.

Přivítala nás hostitelka paní Mizero‑
vá. Její manžel měl pro nás připravené 
krásné a poučné povídání o včelách. Měl 
pro nás také barevné panely s popisem. 
Zodpověděl nám všechny naše dotazy 
a ukázal nám i pomůcky, které jsou po‑
třeba, pokud chceme chovat doma včely.

Dalším bodem programu pak byla ná‑
vštěva kostela v Tošovicích. Zde nám vel‑
mi ochotně zahrál na varhany pan Jaku‑
bík. Vybral moc hezkou píseň. Sedli jsme 
si a rozjímali jsme. V Tošovicích mají moc 
nádherně opravený kostel.

A  čekala nás cesta zpět do Oder. Vzali 
jsme to opět přes Heipark, vyzkoušeli 
jsme zdejší dlouhé skluzavky, občerstvili 
jsme se a vrátili jsme se zpět do Oder.

Chtěla bych tímto moc poděkovat 
za vstřícnost a obětavost panu Mizerovi, 
paní Mizerové a i panu Jakubíkovi.

Miroslava Balážová

Pasování čtenářů
Ve středu 23. 6. navštívili žáci 1. roční‑

ku ZŠ Komenského Městskou knihovnu 
v Odrách, kde je čekalo slavnostní paso‑
vání na čtenáře. Každý žák přečetl kousek 
pohádky a  za odměnu je skřítek Kniho‑
mol Oderský odměnil Pasovací listinou 
čtenáře, knihou a  drobnými dárky. Dě‑
kujeme pracovnicím Městské knihovny 
v Odrách za přípravu i odměny pro naše 
žáky, a také ŠSK za zakoupení knihy.

Mgr. Václava Honyšová,
Mgr. Petra Pobočková,

tř. učitelky
Střípky ze školní družiny

„Namaluj mi svět“ - takto zní každo‑
roční soutěž v malování na našem škol‑
ním dvoře. Účastníci různých věkových 
kategorií se nechávají inspirovat okol‑
ním světem a  svou fantazií a  pod jejich 
rukama vznikají opravdu obdivuhodné 
malůvky.

Porota z řady vychovatelů má nelehký 
úkol. Přece jen je to soutěž, tudíž bylo 
potřeba rozhodnout o  nejlepších. Děti, 
které malovaly, dostaly sladkou odměnu. 

Vítězové byli navíc odměněni cenami.
Odměněni byli:
1. třída: 1. Holiš J., 2. Chlevišťan A., 

3. Klézl O.
2. třída: 1. Havrlantová A., 2. Tomášková 

E., 3. Popovová E.
3. třída: 1. Celtová B., 2. Jiříčková  V., 

3. Tomková A.
4-5 třída: 1. Bálintová  M., 2. Levová V., 

3. Prekrški V.
Všem zúčastněným děkujeme a oceně‑

ným gratulujeme. Děkujeme za pomoc 
při akci i asistentům.

Tato akce byla spolufinancována gran‑
tovým řízením města Oder.

„Rozumbrada“
Procvičování mozkových závitů dětí 

naší školní družiny probíhalo letos delší 
dobu vzhledem k rotační výuce. I přesto 
jsme všechno zvládli a zde máme vítěze 
jednotlivých ročníků:

1. třída: 1. A. Chlevišťan, 2. Š. Jurajda, 
O. Klézl, 3. A. Macigová, P. D’Agnolo

2. třída: 1. A. Strnadová, J. Chudý, V. Petr, 
2. S. Pelc, 3. A. Havrlantová

3. třída: 1. B. Celtová, 2. K. Tomková, 
3. J. Salach

4.,5. třída: 1. T. Pelc, 2. D. Ševčík, 3. V. Le‑
vová, M.Bálintová

Všem účastníkům gratulujeme. Malou 
odměnu si odnesl každý.

Tato akce byla spolufinancována 
z grantového řízení města Oder.

„Projektový den na Dopravním hřišti“
V  pondělí 28.  6. navštívilo 4. oddělení 

školní družiny v rámci projektového dne 
dopravní hřiště v Odrách. Přivítal nás od‑
borník z praxe pan Kozák a pak nás pře‑
dal panu instruktorovi Zemanovi, který 
nás zasvětil do pravidel bezpečného 
pohybu v  dopravním prostředí. Děti 
poté mohly ihned vyrazit na kolech 
a koloběžkách do terénu s dopravními 
značkami, funkčními semafory a  pře‑
chody. Moc jsme si to užili.

Děkujeme tímto za lidský a  profesi‑
onální přístup panu Kozákovi a  panu 
Zemanovi.

Tento projekt byl uskutečněn v rámci 
šablon.
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Střední škola Odry, p. o.
Pojďme na inkluzi společně, 
aneb exkurze v plném proudu.

Již druhým rokem běží projekt: Pojď‑
me na inkluzi společně; Registrační 
číslo: CZ.02.  3.  61/0.0/0.0/16_039/001
1726, jenž je také zaměřen na vhodný 
výběr povolání, uplatnění na trhu práce 
a na motivaci ke vzdělání. K tomu mají 
napomoci jednodenní návštěvy poten‑
cionálních zaměstnavatelů, odborných 
veletrhů, soutěží, výstav, muzeí, zjedno‑
dušeně řečeno zajímavé exkurze.

Ve školním roce, který byl značně ovliv‑
něn pandemií Covid-19, absolvovali 
naši žáci celkem 7 exkurzí. První z nich 
stihli ještě před uzavřením škol v  říjnu. 
Jednalo se o  návštěvu Rodného domu 
Johanna Gregora Mendela ve Vražném, 
kde v  návaznosti na četbu knihy Men‑
delův trpaslík od Simona Mawera, s níž 
se seznámili během hodin českého ja‑

zyka, zhlédli muzejní expozici.
Další vzdělávací zájezd se vzhledem 

k  epidemiologické situaci mohl konat 
až v květnu. Naši maséři v rámci své vý‑
uky a k prohloubení poznatků z odbor‑
ného výcviku, zdravovědy a biologie vy‑
razili do Brna na Body Worlds; kadeřnice 
v červnu za podobným účelem vyrazily 
dvakrát do firmy MJC Zlín, s  níž naše 
škola dlouhodobě spolupracuje. Tento 
podnik s  pobočkou ve Valašském Me‑
ziříčí nabízí veškeré kadeřnické potřeby 
a soustředí se především na módní no‑
vinky a trendy.

Následující akcí byla exkurze do po‑
pulárně naučného centra Svět tech‑
niky, dolní oblast Vítkovice. Účastní‑
ci si zde rozšířili všeobecný přehled 
a  vzdělání v  oblastech vědy, techniky, 
přírody a civilizace. Posledním výletem 
byla poněkud pochmurná návštěva 

opavského Muzea patologie a  Muzea 
ošetřovatelství, jež byla ale zakončena 
v arboretu v Novém Dvoře, které nabí‑
zí bohatou sbírku, dřeviny 5 světadílů 
a až 7000 druhů rostlin, dřevin a bylin.

Cílem exkurzí je podpořit propojení 
teoretických poznatků s  praxí, motivo‑
vat pro další vzdělávání, vzbudit zájem 
o  probíranou látku, rozšířit vědomosti 
a  zatraktivnit výuku, což v  konečném 
důsledku posílí pozornost žáků, pomů‑
že je udržet na škole, uplatnit se v oboru 
na trhu práce, případně podpořit jejich 
další vzdělávání a chuť rozvíjet se. A to 
se určitě povedlo.

Mgr. Jana Kellnerová,
ředitelka školy

Naše kadeřnice na vítkovském FUN TECH FESTU zářily.
Aneb distanční výuka nás neohrozila…
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Středisko volného času
Kroužky 2021/22

Na stránkách www.svcodry.cz jsou již 
zveřejněny kroužky na příští školní rok, 
do kterých se můžete již teď přihlašo‑
vat.
Lego tábor

V  měsíci červenci u  nás proběhl pří‑
městský Lego tábor určený pro děti 
mladšího školního věku, pořádaný 
z projektu EU – Operační program Za‑
městnanost. Celým táborem nás letos 
provázelo téma Vesmír a planety. Dou‑
fáme, že se dětem tábor líbil a příští rok 
se těšíme na další předškoláky.

Tábor Smím prosit, pane 
Disney?

V červenci proběhl v našem Středisku 
volného času Odry, p. o., taneční tábor 
s  názvem: Smím prosit, pane Disney? 
V pondělí jsme začaly tančit s taneční‑
kem z MG Dance Ostrava Kubou Mazů‑
chem, který je několikanásobným mis‑
trem ČR, světa i Evropy v  latinskoame‑
rických tancích. Po zbytek týdne jsme 
poctivě trénovaly tance a vytvářely de‑

korace na páteční vystoupení pro rodi‑
če. Také jsme stihly spoustu her, scének 
a soutěží. Tábor se velmi vydařil a snad 
se líbil jak dětem, tak i poté vystoupení 
rodičům.

Vzdělávací aktivity o  prázdni-
nách I.

Proběhl první týden Vzdělávacích ak‑
tivit o prázdninách, kde děti zapojovaly 
matematiku a  čtenářskou gramotnost 
při hrách a  pohybu venku. Objevovaly 
matematiku v přírodě, ve městě, na vý‑
letech. Navštívili jsme knihovnu v  Ja‑
kubčovicích nad Odrou, ve které jsme 
si zahráli hry, rozvíjeli slovní zásobu. 
Výlet do Dinoparku Ostrava se nabídl 
veřejnosti, zapojili se rodiče i prarodiče 
se svými dětmi a vnoučaty. Počasí nám 
přálo, tak jsme si týden užili.

Oderská stopa
V  sobotu 26.  6. proběhl 

soutěžně‑zábavný den 
pro dospělé i děti plný po‑
hybových i logických akti‑
vit. Akce probíhala formou 
lesní stezky s  úkoly, které 
účastníci plnili týmově ve třech kate‑
goriích (dětské týmy / rodiny / dospělí). 
Kromě náročnějšího lesního terénu tak 
týmy byly prověřeny rozmanitými vše‑
stranně zaměřenými úkoly. Od   ezení 
po lanech mezi stromy, střelby ze vzdu‑
chovek či luků, logické výzvy, úkoly vy‑
žadující jemnou motoriku nebo koordi‑
naci pohybu celého týmu. K těmto akti‑

vitám byly (mimo jiné) použity výtvory 
vedoucího kroužku „Modeláři“ Ondřeje 
Tomického (bludiště, autodráha), který 
se šikovnými účastníky kroužku takové‑
to úžasné věci vytváří.

Vyhodnocení a  předání cen vítězům 
proběhlo 2. 7. za přítomnosti paní mís‑
tostarostky Mgr. Libuše Králové a pana 
Jaromíra Kaspříka, kterým tímto velmi 
děkujeme. Kromě dárkového balíč‑
ku výherní týmy také obdržely trofej 
Oderské stopy (letos v podobě veselské 
rozhledny, v příštích letech zase na jiné 
motivy z Oder a okolí), kterou v krouž‑
ku „PC tvorba“ skvěle vymodeloval jeho 
účastník Michal Doležel a  jež byla ná‑
sledně vytisknuta na 3D tiskárně SVČ 
Odry. Akce byla podpořena z  granto‑
vého řízení města Oder pro rok 2021, 
čehož si nesmírně vážíme a děkujeme. 
Velmi děkujeme všem pořadatelům 
akce, tedy našim účastníkům kroužku 
„Instruktor“ (jehož náplní je právě i pří‑
prava a  zajišťování akcí), zaměstnan‑
cům a  přátelům SVČ Odry. Děkujeme 
„Kavárně a Vinárně Nové Srdce“ za vý‑
borné občerstvení, které na akci zajišťo‑
vala, a také děkujeme obyvatelům ulice 
Mlýnské údolí a  přilehlé zahrádkářské 
oblasti, kolem nichž cesta k lesní stezce 
vedla, za vstřícnost a shovívavost.

Samozřejmě také děkujeme Všem, 
kteří se naší akce účastnili, a  již teď se 
velmi těšíme na příští ročník a Vaši ještě 
hojnější účast.

Pracovní nabídka
Do našeho kolektivu hledáme kolegu/

kolegyni na pozici ÚČETNÍ – EKONOM. 
Více informací o  pracovní náplni, po‑
žadovaných schopnostech a  dalším se 
dozvíte na webových stránkách www.
svcodry.cz.
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Střípky ze ZUŠky
Ohlédnutí za ZUŠFestem a Ta-
neční Revue

Na konci uplynulého školního roku, 
přesněji 24. a 25. června, se uskutečni‑
ly dvě tradiční akce Základní umělec‑
ké školy v  Odrách  -   Taneční   Revue   
a  ZUŠFest. Dlouho jsme netušili, zdali 
se koncerty budou moci konat a za ja‑
kých podmínek. Nakonec nám počasí 
i  aktuální koronavirová situace byly 
příznivě nakloněny a  žáci tak mohli 
po oba dny ukázat, že i výuka v nároč‑
ném období minulých měsíců přece 
jen přinesla dobré ovoce. Krásná vy‑
stoupení odměněna velkým potleskem 
byla pro návštěvníky i vystupující hez‑
kou tečkou za zvláštním školním rokem 
a věřím, že v neposlední řadě i povzbu‑
zením a motivací do další práce ve škol‑
ním roce 2021/2022.

Velké poděkování patří všem žákům 
a  samozřejmě pedagogům naší školy 
za jejich skvělou práci a nadšení. Podě‑
kování za finanční, materiální i organi‑
zační podporu bych rád vyjádřil městu 
Odry a  také zřizovateli naší školy, kte‑

rým je Moravskoslezský kraj. Bez jejich 
pomoci by se akce nedaly uskutečnit.

Videozáznam obou koncertů nalezne‑
te na školním kanálu YouTube (odkaz 
je také na našich webových stránkách 
www.zusodry.cz).

Za celý pedagogický sbor přeji všem 
čtenářům pohodové a klidné léto a  již 
za měsíc u nás v ZUŠ na shledanou.

Radek Zajac, ředitel školy

OATV - Oderská akademie 
třetího věku
Společně do Fulneku

Hezký výlet, který jsme za slunečného 
počasí uskutečnili autobusem do neda‑
lekého Fulneku s naší OATV, měl velký 
úspěch. Průvodkyní se stala Libuška 
z mladšího ročníku, která v této lokalitě 
bydlí. Město nás zaujalo čistým, vkus‑
ně květinami vysázeným náměstím 
se spoustou laviček k odpočinku. Každý 
z nás již tímto městem několikrát projíž‑
děl nebo se i procházel, ale tentokráte 
byla návštěva za účelem podrobnějšího 
poznání. Na náměstí jsme si prohlédli 
kašnu, Sloup sv. Trojice a  sochu Jana 
Nepomuckého.

Přešli jsme ke kapli sv. Rocha a  Se‑
bastiána. Prošli jsme kolem vily Lorety 
a kostela sv. Josefa s Kapucínským kláš‑
terem, také jsme viděli památník J. A. 
Komenského a  po barokním schodišti 
jsme vystoupali ke kostelu Nejsvětější 
trojice. Kolem Černé věže jsme se lesní 
cestičkou dostali k  zámku a  zámecké 
zahradě, které jsou hezky a vkusně udr‑
žovány, ale běžně přístupny nejsou. Náš 

výlet do Fulneku jsme „sladce“ ukončili 
v kaštanové aleji, kde jsme si pochutna‑
li v cukrárně na vynikající zmrzlině.

Společně také na sportovní 
stadion v Odrách
Pohyb jak má být jsme si naplánovali 
na sportovním stadionu v Odrách. Mno‑
zí z  nás vyzkoušeli zabudované spor‑

tovní nářadí a největší legraci jsme zaži‑
li na zelené ploše trávníku, kde jsme se 
všichni přítomni z  OATV zúčastnili po‑
hybu při několika známých hrách. Hrá‑
li jsme petanque, šipky, házení kroužků 
na terče. Do hry jsme se natolik zapálili, 
že jsme si připadali o hodně let mladší, 
zcela mírně unaveni, ale příjemně nala‑
děni

Ludmila Vlčková, lektorka pohybu
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Kalendář akcí na srpen
ODRY
Muzeum Oderska
Probíhající výstava 10  let Muzea 

Oderska.
Galerie Pape
Probíhající výstava knih a plakátů 

grafického designéra Pavla Nogy. 
Výstava potrvá do 21. 8.

Městská galerie Odry
5.  8.  - Vernisáž výstavy fotografií 

Jana Duška u příležitosti konání Rally 
Fulnek - Odry. Výstava potrvá do kon‑
ce srpna.

Koupaliště Odry
14.  8.  - Letní kino na Městském 

kupališti v Odrách - film Ubal a zmiz. 
Vstupné 100,– , občerstvení zajištěno. 
Začátek ve 20.00 hod.

Hasičská zbrojnice
20. 8. - Noční hasičská soutěž. 
Cvičiště za železářstvím Orava.

Kostel sv. Bartoloměje Odry
22. 8. Hody. 9:30 hod.

Zámecký park Odry
28.  8.  - Dožínky - průvod od Děl‑

nického domu do parku, vystoupení 
folklorních souborů a  cimbálových 
muzik, dožínková taneční zábava. 
Průvod ve 13:30, hudební vystoupení 
od 16:00, zábava od 20:15 hod.

Železnicní zastávka Klokočov
28. 8. Pat a Mat – tvořivé odpoledne 

pro děti na železniční zastávce Kloko‑
čov. 10:00 – 16:00 hod.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
7. 8. HELAX Open Air – velká párty 

s  rádiem Helax pod otevřeným ne‑
bem. Amfiteátr Skalky, 19.00 hod.

13.  8. Tonya Graves s  kape-
lou & support Oborní zvěř  – sólo 
koncert zpěvačky známé ze spolu‑
práce s  kapelou Monkey Business. 
Koncert v  rámci Novojičínské poutě. 
Masarykovo náměstí, 20.00 hod.

14.  – 15.  8. Novojičínská pouť  – 
mše, koncerty, atrakce. 

Zimní stadion, 10.00 hod.
14. 8. Horká kaše – tradiční prázdni‑

nová taneční párty pod širým nebem. 
Amfiteátr Skalky, 20.00 hod.

20. 8. Polemic (SK) & support ZA-

hRADKAři – koncert jedné z předních 
slovenských skupin.

Masarykovo náměstí, 20.00 hod
21.  8. Summer Ending 2021  – ta‑

neční show.
Amfiteátr Skalky, 20.00 hod.
28. 8. Hudební večer se ZAZPÍVEJ-

MI.CZ - hudební večer v režii dámské‑
ho hudebního dua ze Starého Jičína 
(Karla Michalíková, Zuzana Segeťová
‑Rosová). Zahrada restaurace Nové 
Slunce, 18.00 hod.

Hranice
5. 8. Čtvrtky na námku: Bleší trh + 

Historická pražírna kávy - bleší trh 
na Masarykově náměstí 15.00 hod.

7.  8. Hudecká muzika na Loděni-
ci  – čtyřčlenná lidová kapela se širo‑
kým folklorním záběrem.

Loděnice Hranice, 18.00 hod.
7. 8. Čechomor Kooperativa tour – 

33 radostí života – koncert při příle‑
žitosti 33 let výročí na hudební scéně. 
Letní kino, 19.00 hod.

11. 8. Vernisáž k výstavě Jaroslava 
Jakubce. Galerie Severní křídlo zám‑
ku, 17.00 hod.

12. 8. Čtvrtky na námku: LH Wes-
tern - Country na Masarykově náměs‑
tí, 16.00 hod.

19.  8. Čtvrtky na námku: Cirkus 
Žebřík – Loutky, které nikde nechtěli - 
divadelní představení Cirkusu Žebřík. 
Masarykovo náměstí, 16.00 hod.

26.  8. Vernisáž: Ivan Komárek  – 
Barvy květin – výstava děl akademic‑
kého malíře Ivana Komárka.

Synagoga, 17.00 hod.

Bílovec
7.  8. a  21.  8. Mlýn, který putoval 

krajinou – zážitkové prohlídky, pravi‑
delné komentované prohlídky v  čele 
s  panem mlynářem, v  časech 14.00 
a 15.30 hodin. 

Větrný mlýn v Nových Dvorech.
14.  8. Procházka historickým Bí-

lovcem s kastelánem Eduardem Va-
lešem. 

Sraz u muzea v Bílovci v 16.00 hod.
21.  8. Beerfest Bílovec 2021 - Ná‑

dvoří zámku Bílovec a  areál letního 
kina, 10.00 hod.

28.  8. Živá historie aneb Bílovec 
v roce 2018 - ukázka tzv. živé historie. 
V sobotu 28. srpna 2021 se přesune‑
me do Bílovce roku 1918.

Zámek Bílovec
28.  8. Komentovaná prohlídka 

kaple sv. Barbory, 14.00 hod.

Vítkov
6.  8. Výstava obrazů Jany Wel-

lertové. Výstava potrvá do 27.  srp‑
na a  bude otevřena každou středu 
od 16.00 do 17.00 hodin nebo na zá‑
kladě tel. domluvy (737 238 728).

14.  8. Za plotem  – zábavné odpo‑
ledne pro všechny věkové kategorie.

Geopark (za kulturním domem), 
14.00 hod.

21.  8. Special Band  – koncert 
rockové skupiny na zahradě vítkovské 
knihovny.

Den města Vítkova 2021, 18.00 hod.

Štramberk
7.  8. Stará řemesla ve Štramber-

ku  – Textilní dílna  – dílna u  Slunce 
předvede stará štramberská řemesla, 
plstění, tkalcovství a soukenictví.

Náměstí, 13.00 hod.
8. 8. Promenádní koncert – žesťový 

kvintet All Brass Band.
Národní sad, 15.30 hod.
10. 8. Cesta do pravěku – akce pro 

děti  – po stopách pravěkých zvířat. 
Jeskyně Šipka, 15.00 hod.

24. 8. Ať žijí rytíři! – akce pro děti – 
školení rytířských ctností a dovedností. 

Amfiteátr pod Starou věží, 15.00 hod.

Hrad Helfštýn
6. 8. Koncert: Lenka Dusilová feat 

Květy. 20.00 hod.
21.  8. Slavnostní zahájení XXXIII. 

Kovářského fóra. 18.00 hod.

Hrad Starý Jičín
13. 8. Hradní planetárium – pozo‑

rování noční oblohy bude zaměřeno 
hlavně na Perseidy, které se v  tom‑
to období na obloze hojně objevují, 
20.30 hod.

29. 8. Sokolnické odpoledne – tra‑
diční akce se sokolnickou tématikou. 
12.30 hod.

Fulnek
7.  8. Koncerty hudebních skupin 

Civilní obrana a Desmod – den plný 
rally a  trabant zážitků uzavře dopro‑
vodný program a koncerty hudebních 
skupin. 

Náměstí Komenského, 19.00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra 
Vzhledem k aktuální epidemiologické situaci, doporučujeme, abyste si všechny uvedené akce prověřili u pořadatelů.

V době vydání Oderského zpravodaje nejsme schopni zaručit jejich konání.
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Program Dělnického domu na srpen

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E‑mail: delnicky.dum@seznam.cz

Koncert pod kaštany
Pátek 20. srpna 2021 od 20.00 hodin
EASY COMPANY a HC3
Grilované speciality a pitný režim zajištěn
Vstupné: 50 Kč

Koncert pod kaštany
Pátek 27. srpna 2021 od 19.00 hodin
Barock - Adam Malík a Musici Boemi
Profesionální kytarista Adam Malík s  akademickým hudebním vzdě‑

láním a  klasický komorní orchestr z  členů profesionálních brněnských 
těles v čele s koncertním mistrem Filharmonie Brno nabízejí lákavé spo‑
jení drsného zvuku elektrické kytary a libozvukem smyčců podpořených 
cembalem ve slavných skladbách barokních mistrů v  čele s  Antoniem 
Vivaldim a Johannem Sebastianem Bachem a rockových legend, jakými 
byli QUEEN či AC/DC.

Vstupné: 150 Kč

Připravujeme na září
Koncert pod kaštany
Pátek 17. září 2021 od 18.00 hodin
KOPYTO
Opavská folková skupina
Vstupné: 50 Kč

Hudební pořad, předplatitelský z minulé sezóny i pro veřejnost
Čtvrtek 30. září 2021 v 18 hodin
Souboj klavírů
Zdeněk Král, Magdaléna Hrudová – klavír
Vyhlášený klavírní improvizátor a  současně nejlepší český hudební skladatel 

roku 2018 Zdeněk Král zaimprovizuje na díla hudebních velikánů, která zahraje 
půvabná pianistka Magdaléna Hrudová.

Vstupné: 220 Kč
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Boží Tělo v Dobešově
Už dobrých pět století je tradi-
cí konat při katolickém svátku 
Božího Těla procesí obcí.

Při něm kněz nese monstranci, schrán‑
ku s eucharistií - chlebem, proměňova‑
ným při mši svaté v Kristovo Tělo, podle 
ustanovení při poslední večeři. Církev 
tak vynáší tento den svůj nevzácnější 
dar, aby vyprosila pro celou obec a  její 
obyvatele požehnání. Kněz s monstran‑
cí za zpěvu věřících kráčí pod bohatě 
zdobeným baldachýnem za družičkami, 
které sypou na cestu květy, podle zvyku 
při průvodech panovníků ve starověku. 
Na Odersku se místo těchto nábožen‑
ských oslav každým rokem střídá. Zapo‑
jují se do nich kromě Oder samotných 
také obce Pohoř, Veselí, Tošovice a letos 
3. června i Dobešov. Farníci daného mís‑
ta s velkou pečlivostí vždy naplánují tra‑

su průvodu, připraví a  vyzdobí několik 
oltářů - místa zastavení, modliteb a žeh‑
nání obci. Pro poutníky z širokého okolí 
je na samotný závěr přichystáno přátel‑
ské setkání s drobným občerstvením.

Je vhodné zmínit, že kostel sv. Mikulá‑
še v Dobešově se může chlubit jednou 
úctyhodnou raritou. Potkáte zde nej‑
staršího činného kostelníka v Ostravsko
‑opavské diecézi. Je jím pan Jaroslav Ju‑
roška, kterému je letos 93 let. Tuto služ‑
bu koná už od roku 1974. V  roce 2013 
převzal z  rukou biskupa Františka Lob‑
kowicze ocenění za  mimořádný přínos 
pro život diecéze. Tímto mu vyjadřuje‑
me naše poděkování a  vyprošujeme 
Boží požehnání do dalších let.

P. Petr Kuník, farář v Odrách

Nohejbal v Tošovicích
Dne 4.  7.  2021 se uskutečnil 
čtvrtý ročník nohejbalového 
turnaje spojený s  Dnem obce 
v Tošovicích, kde soupeřilo de-
set družstev o  první až třetí 
místo.

Akce to byla úžasná, lidé si zde 
po  dlouhé době mohli posedět, dát si 
něco dobrého k jídlu a pití a samozřej‑
mě zafandit soutěžícím. Třetí místo si 
odvezlo družstvo mladoši z  Pohoře, 
druhé místo patřilo družstvu Padesát 

plus také z Pohoře, a konečně první mís‑
to zůstalo doma - Ogaři z Tošovic. Neza‑
pomnělo se ani na malé děti, pro které 
byl připraven skákací hrad a  obrovská 
skluzavka. K tomu se mohly také svézt 
na elektro motorkách či na živém koni. 
K tomu všemu nám přálo počasí. Dou‑
fáme, že příští rok nás nezastaví žádné 
omezení a  budeme moci akci zopako‑
vat.

Za osadní výbor Renata Orlíková

Dětský den na Pohoři
V  sobotu 3.  7. jsme se všichni 
těšili na akci po dlouhé odmlce 
způsobené covidem.

Úplně nejvíc se těšily děti. Hlavně jim 
byla tato událost určená. Celý dětský 
den se nesl v indiánském duchu. Na za‑
hradě kulturního domu se tak sešlo víc 
jak tři desítky malých indiánů a indiánek 
v krásných kostýmech. Na zahradě bylo 
postavené opravdové týpí, ve kterém 
organizátoři celé akce, mimochodem 
taky v  indiánských kostýmech, zahájili 
odpoledne plné her a soutěží. Děti sou‑
těžily v  hodu oštěpem, střelbě z  luku 
a ze vzduchovky, v rýžování zlata. Mohly 
si vyrobit originální indiánské čelenky 
či si vyzkoušet malování na kamínky. 

Nejen vítězové jednotlivých disciplín, 
ale taky každý účastník tohoto odpo‑
ledne si odnesl diplom a nějakou cenu. 
Na závěr bylo tradiční hledání pokladu, 
o  který se nálezci spravedlivě rozdělili 
a  každý si tak odnesl nějakou dobrotu. 
Pro děti bylo připravené bohaté občer‑
stvení – párek v rohlíku, langoše, o které 
byl největší zájem, vafle se šlehačkou 
a ovocem a samozřejmě nesměla chybět 
limonáda. Zkrátka nepřišli ani dospělí, 
pro které holky v  kuchyni připravovaly 
restovaná játra či grilovanou klobásu.

K  večeru se zapálil obrovský táborák, 
u kterého se mohl ohřát každý zimomři‑
vec.

Ačkoliv nám počasí moc nepřálo, mys‑

lím, že se akce vyvedla a děti byly spo‑
kojené. Chtěla bych touto cestou podě‑
kovat organizátorům celé akce, holkám 
v kuchyni, které se staraly o naše mlsné 
jazýčky, a všem, kteří pomáhali s průbě‑
hem celého odpoledne.

Jana Oravcová
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Akce v Loučkách
Dětský den v Loučkách

I přes probíhající opatření, která nám 
neumožňují společenská setkání dle 
našich zvyků a  přání, OB Loučky zre‑
alizovala 29.  5. dětský den a  stavění 
májky. Podařilo se nám uspořádat akci 

aspoň ve venkovních prostorách, kte‑
rou si užily jak děti, tak jejich rodiče. 
Byly připraveny soutěže, do kterých 
se všichni společně zapojili a užili si je. 
Všichni jsme byli rádi, že se setkání zda‑
řilo a  mohli jsme se společně pobavit. 
Děkujeme všem za milé setkání a bude‑
me se těšit na další.

OB Loučky
Letní kino v Loučkách
Občané Louček se sešli 9. 7. v  letním 

kině v  Loučkách, aby společně zhlédli 
film Špunti na vodě, který byl příjem‑
ným odreagováním v  současné době 
a  zároveň všechny naladil na pozitiv‑

ní vlnu. Povídali jsme si o  plánech, jak 
budeme trávit léto a  co hezkého nás 
čeká. Společenské setkání bylo příjem‑
né, budeme se těšit na další, a to 6. 8. , 
kdy bude uskutečněna taneční zábava, 
na kterou jste všichni srdečně zváni.

OB Loučky

Czech Tour se mění na SAZKA Tour
Největší a  tradičně nejkvalit-
něji obsazený cyklistický zá-
vod na českých silnicích mění 
svůj název.

Třináctý ročník etapového podniku 
první kategorie UCI namísto dosud zná‑
mého pojmenování Czech Tour ponese 
od letošního roku název SAZKA Tour. 
Pojede se ve čtyřech krajích v  termínu 
5. - 8. srpna 2021.

Organizátoři letos opět slibují výjimeč‑
ný sportovní zážitek, ale i velice zajíma‑
vý doprovodný program. Pro rok 2021 
připravili hned několik prémiových bo‑
nusů. Tím nejzásadnějším je vedle no‑
vého titulárního partnera – společnosti 
Sazka - také nové vedení závodu.

Stejně jako v loňském roce bude opět 
ředitelem závodu Leopold König, vel‑
ká osobnost české a světové cyklistiky, 

bývalý špičkový český cyklista, k  jehož 
největším úspěchům patří sedmé místo 
v celkovém pořadí Tour de France v roce 
2013 a šesté místo na Giro d’Italia. Kö‑
nig Českou republiku reprezentoval 
i na olympijských hrách v Riu de Janeiro 
v roce 2016, kde skončil na jedenáctém 
místě v  časovce jednotlivců. Na místo 
předsedy organizačního výboru byl 
jmenován Robert Kolář, člen dozorčí 

Tour de aleje v Poodří
Prázdninová hra pro celou ro-
dinu prověří fyzickou zdatnost 
i  znalosti a  pomůže brouku 
páchníkovi.

Pokud chcete prázdniny strávit aktivně 
v krásné přírodě a navíc se i něco překva‑
pivého dozvědět, je pro vás Tour de aleje 
2021 tou nejlepší volbou.

Arnika společně s  místními spolky 
pomáhá krajině a  ohroženým druhům 
živočichů, pořádá letos už pátý ročník 
této rodinné cyklojízdy. Spolky a dobro‑
volníci v  Poodří vysazují stovky stromů, 
především dubů, topolů a starých odrůd 
hrušní. Staré vrby znovu ořezávají na hla‑
vu, aby se pod tíhou přerostlých větví 
nerozlomily. Vy svou účastí přispějete 
na  nákup sazenic a  dalšího materiálu 
pro  výsadbu nových stromků. Na  pod‑
zim si navíc můžete přijet stromeček 
vlastnoručně zasadit.

Letos jsme se v Arnice i kvůli covidové 
situaci rozhodli místo tradiční jedno‑
denní cyklojízdy pro veřejnost připravit 
prázdninovou hru, kde můžete jednotli‑

vé úkoly na trase plnit individuálně, s ro‑
dinou nebo v malých skupinách. Nespor‑
nou výhodou je, že si můžete zvolit trasu 
k  jednotlivým výletním místům sami, 
stejně jako termín, který vám vyhovuje. 
Celou hru si můžete rozložit do více dní 
a absolvovat trasu na kole nebo pěšky.

A o co ve hře půjde? Ke každému místu 
je pro účastníky připraven nějaký úkol, 
otázka nebo výzva - náročnější pro do‑
spělé, zábavná pro děti, týmová pro sku‑
piny. Úkoly budou prověřovat pozorova‑
cí schopnosti, fyzickou zdatnost a kreati‑
vitu. Někdy účastníky přivedou k zajíma‑
vé informaci. Každý, kdo splní alespoň 
8 z 12 úkolů, od nás obdrží hezké ceny.

Skvělým bonusem budou krátká videa, 
ve kterých odborníci na krajinu a příro‑
du názorně ukáží to, čeho si běžný turis‑
ta možná ani nevšimne, ale co rozhodně 
stojí za pozornost.

Herní plán, originálního průvodce 
po výletních místech a videa naleznete 
na webových stránkách http://aleje.org/
tour‑de‑aleje.

Tour de aleje startuje 8.  červen‑
ce, do  hry se ale můžete přihlásit 
až do 5. září.

Za splněné úkoly na vás čekají hezké 
ceny. Každý účastník navíc bude zařazen 
do tomboly se super výhrami.

Patrony akce jsou Vilém Dubnička, 
moderátor pořadu Cyklotoulky, a  Lada 
Kozlíková‑Usnulová, trojnásobná olym‑
pionička a mistryně světa v cyklistice.

Vendula Šmoldasová,
koordinátorka Tour de aleje 2021

Arnika - Centrum pro podporu občanů
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rady Sazky, a zakladatel závodu Jaroslav 
Vašíček se přesouvá na místo technické‑
ho a bezpečnostního ředitele.

„Obrovskou radost mi dělá, že dnes, 
25.  března, mohu oficiálně oznámit, 
že novým významným partnerem závo‑
du se stává společnost Sazka, a věříme, 
že společnými silami podnikneme útok 
k  vyšším cílům až ke kategorii World 
Tour,“ prozradil smělé plány Vašíček.

„Vstupujeme do nové éry a nových ži‑
votních zkušeností. Velmi se na tuto prá‑
ci těšíme a uvědomuji si, že máme uni‑
kátní příležitost udělat ze SAZKA Tour 
jednu z  nejprestižnějších cyklistických 
akcí na světě,“ přidal Leopold König, kte‑
rý sám Czech Tour vyhrál dvakrát, když 
nejlepší byl v letech 2010 a 2013.

„Sazka se už 65 let profiluje jako hlav‑
ní partner českého sportu. Jsme rádi, 
že můžeme ke generálnímu partnerství 
Českého olympijského týmu připojit 
i  sponzoring největšího cyklistického 
závodu na českých silnicích. Pevně vě‑
řím, že společně s  organizátory posu‑
neme tento renomovaný závod zase 
o  krok dál,“ dodal k  partnerství Robert 
Kolář, člen dozorčí rady Sazky.

Další skvělou zprávou pro tento závod 
jsou již potvrzené špičkové týmy v čele 
s  obhájcem vítězství posledních dvou 
ročníků tým BikeExchange (doposud 
Mitchelton Scott), z  něhož loni trium‑
foval v  jednotlivcích Danien Howson. 
Jinak se startovní listina v současné co‑
ronavirové době ladí a pořadatelé věří, 
že mohou očekávat vynikající konku‑
renci, která doposud na českých a mo‑
ravských silnicích nebyla.

Letošní trasa SAZKA Tour bude 731 km 

dlouhá s převýšením 12.600 m a je situ‑
ována do regionů Olomouckého, Mo‑
ravskoslezského, Pardubického a  Zlín‑
ského kraje. Trasa je protkaná divácky 
atraktivními místy, na nichž leží horské 
a sprintérské prémie. Ve světovém pelo‑
tonu například již dobře známé Dlouhé 
Stráně, Červenohorské sedlo, Videlský 
kříž, Ecce Homo, Pustevny a Bumbálka. 
Zajímavostí je, že poprvé v  dějinách 
SAZKA Tour bude cíl na kopci přečerpá‑
vající elektrárny Dlouhé stráně. Toto nej‑
těžší stoupání v České republice závod‑
níci absolvují během závodu dvakrát.

Na SAZKA Tour bude startovat pouze 
20 týmů, které dle rankingu UCI a  ak‑
tuální formy vybere management zá‑
vodu. Celkem bude 140 startujících, 
nejlepších vybraných sedmičlenných 
světových a  českých profesionálních 
cyklistických družstev z  World týmů, 
Pro Continentálních týmů a  národních 
výběrů složených ze závodníků věkové 
kategorie Elite a U23.

SAZKA Tour je jediný cyklistický eta‑
pový závod tohoto významu v  České 
republice, který se koná každoročně 
v  srpnu. Postupem času začala SAZKA 
Tour mezi cyklistickými závody v Evropě 
ve své prestiži stoupat a s přibývající po‑
pularitou byla trasa prodlužována. Dnes 
patří k velmi důležitým cyklistickým zá‑
vodům v Evropě. Závod je součástí UCI 
Europe Tour, což znamená, že soutěžící 
musí mít licenci UCI (Světové cyklistické 
federace). Pořadatelem SAZKA Tour je 
společnost TTV Sport Group CZ a Czech 
Cycling Tour, s. r. o.

Stejně jako v ročníku 2020, tak i  letos 
bude oficiálním dopravcem závodů 

SAZKA Tour společnost Best of British 
Cars - Jaguar Land Rover Ostrava. Vel‑
ké poděkování patří společnosti Sazka, 
a. s., státním institucím, které finanč‑
ně přispěly na realizaci akce, Národní 
Sportovní Agentuře, Czech Tourism, 
Olomouckému kraji, Moravskoslezské‑
mu kraji, statutárnímu městu Frýdek
‑Místek, městu Uničov, městu Štemberk 
a městu Šumperk.

O společnosti SAZKA, a. s.
SAZKA, a. s., je největší a nejstarší lote‑

rijní společnost v České republice s cca 
95% tržním podílem na trhu loterií a ji‑
ných podobných her. Hlavními loterij‑
ními produkty společnosti jsou číselné 
loterie s nejznámější hrou Sportka. Kro‑
mě číselných loterií jsou v  produktové 
nabídce stírací losy, sportovní kurzové 
sázky a  rychloobrátkové hry. Druhým 
pilířem jsou neloterijní služby, zejmé‑
na největší mobilní virtuální operátor 
v České republice SAZKAmobil, dobíje‑
ní mobilních telefonů a zprostředková‑
ní plateb za služby a zboží nebo prodej 
vstupenek. Své produkty poskytuje 
SAZKA, a. s. jednak prostřednictvím uni‑
kátní prodejní sítě s více než 7.200 pro‑
dejními místy rozmístěnými po celé 
České republice, ale také on‑line na 
herním portále www.sazka.cz. SAZKA, 
a. s., je členem nadnárodní investiční 
skupiny KKCG, působící v 11 zemích na 
4 kontinentech. SAZKA, a. s., je součástí 
mezinárodního loterního holdingu Saz‑
ka Group (patří sem rovněž podíly v řec‑
ké loterii OPAP, italském Lotto a rakous‑
kých Casinos Austria). Více na www.saz‑
ka.cz a www.kkcg.eu.

Na kole ke Komenskému 
i k unikátní křížové chodbě
Dopoledne na kolo, odpoled-
ne k  vodě nebo na památky, 
přesně to nabízí město Fulnek 
a  okolní příroda nedotčeného 
nádherného Poodří.

Děti i  dospělé v  informačním centru 
Fulneku přivítá princezna Terezka, která 
jim doporučí, kam za zábavou, a její ka‑
marád z Pohádkového Poodří Všudybyl, 
který návštěvníky láká do přírody. Tu si 
dokonale užijí díky osmnáctikilometro‑
vému okruhu s  velkým množstvím za‑
jímavých zastávek. Prvními mohou být 
kapličky a kříže v okolí Lukavce, do kte‑

rého se jezdci vydají z náměstí po mod‑
ré značce. Chvíli je povede po  místní 
komunikaci, ale v blízkosti jedné ze čtyř 
fulneckých hraničních kaplí, kaplič‑
ky Nejsvětější Trojice, je svede do lesů 
a  polí, aby je po několika kilometrech 
vrátila na cestu a dovedla do Lukavce. 
Čím je tato vesnička zajímavá? Kdy‑
byste tam přijeli na Velikonoční neděli, 
mohli byste na vlastní oči spatřit Jízdu 
kolem osení, zhruba čtyři sta let starou 
tradici. Procesí jezdců na koních v různě 
zdobených oblecích s  cylindry na  hla‑
vách projíždějí okolní pole a  vesnici 

a žehnají úrodě i lidem. Prostor na první 
zastávku se nabízí na návrší u místního 
kostela sv. Jana Křtitele a  sv. Barbory. 
Zde také končí jízda po modré a  po‑
kračuje po cyklostezce č. 6078. Ta  nás 
dovede do osady Dolní Nový Dvůr a na 
dohled už je další pamětihodnost - vě‑
trný mlýn Bílovec. U kapličky sv. Marti‑
na se na chvíli odpojte nejdříve doleva, 
pak doprava, a navštivte tuto památku, 
u které se můžete na okamžik cítit jako 
v  Holandsku nebo zemi Dona Quijota. 
V  městě Bílovec je možné si dopře‑
du domluvit její prohlídku. Vrátíte se 
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Comenius Fulnek a Informační centrum ve Fulneku
si vás dovolují pozvat

na koncert Štěpána Raka
spojený s vernisáží jeho fotografií,

který proběhne v neděli 8. srpna od 17.30 v kostele sv. Josefa ve Fulneku.
Výstava potrvá do konce září.

www.comenius fulnek.cz, FB Comenius Fulnek, mic@fulnek.cz

na původní cestu, která nás po cyklos‑
tezce č. 6039 vede do malé vísky Bra‑
vinné. Po  vjezdu si můžete dát výbor‑
nou zmrzlinu a pak hned odbočit vpra‑
vo, cesta kolem kostela Panny Marie vás 
dovede na červenou značku, ta vás pro‑
vede vískou, ale  za posledními domy 
se od ní odpojíte a cestou mezi poli se 
‚řítíte‘ přes Jílovec do Děrného, kde na 
vás v hospůdce Děrná čeká nějaká dob‑
rota. Běžně se tam grilují kolena, kuřata, 
ale to si lze ověřit na jejich fb stránkách. 
Zde lze již naskočit na cyklostezku č. 
6131, která vás po občerstvení dovede 
zpět do Fulneku. Únavu z našlapaných 
kilometrů lze smýt ve vodní nádrži To‑
šovice, ale  před tím si  nenechte ujít 
návštěvu nově opraveného jednoho 

z  nejkrásnějších barokních kostelů na 
Moravě, chrámu Nejsvětější Trojice ve 
Fulneku s  přiléhajícím klášterem. Díky 
projektu Otevřené chrámy můžete ten‑
to skvost s  výjimečnou unikátní fres‑
kovou výzdobou, jejíž součástí je tzv. 
Biblia pauperum (obrazová Bible chu‑
dých) a  jediná gotická křížová chodba 
v  Moravskoslezském kraji, navštívit až 
do 31.  října vždy od pátku do nedě‑
le v  době od  10  do 15  hodin. V  téměř 
šestitisícovém městě, jehož dostupnost 
je vynikající jak autem, tak i  vlakem 
a  autobusem, je toho k  vidění na více 
než jeden den. Další výjimečná expo‑
zice bude otevřená v září tohoto roku. 
V  areálu bývalého bratrského sboru, 
kde sídlí Památník J. A. Komenského, 

přivítá návštěvníky zbrusu nová expozi‑
ce. Představí Jana Amose Komenského 
jako mladého člověka, který přišel v še‑
stadvaceti letech do Fulneku na prahu 
třicetileté války v roce 1618. Díky inter‑
mediálním prvkům (videomappingu 
nebo projekcím) se bude moct každý 
snadněji vžít do toho, jak Komenského 
svět vypadal.

To vše se tedy dá stihnout za pár ho‑
din – dřevěný větrný mlýn německého 
typu, kostel se vzácnou křížovou chod‑
bou i  dům učitele národů. Moravské 
Kravařsko je opravdu světové.

Jana Praisová
Snímek: Vojtěch Curylo/Člověk a Víra

Do Oder zavítá kvalitní rally sport
Víkend 6. – 7. srpna 2021 bude 
v okolí Fulneku a Oder ve zna-
mení soutěže Rallysprint Ful-
nek – Odry.

Soutěž je započítávána do šampio‑
nátů FIA CEZ Historic Rally, Autoklub 
Rallysprint Série, Autoklub České Tro‑
feje v  rally historických automobilů 
a do Poháru 2+. Více než desítku soutě‑
žících slibuje i zařazení do ČaH ADAM 
Cupu 2021.

Za přípravami závodu stojí zkušený 
pořadatelský tým Valašské rally ValMez. 
Ten už dříve lokalitu Oderska při  své 
jarní soutěži využíval.

„Vzhledem k tomu, že se nám při Va‑
lašce podařilo obnovit některé staro‑
nové úseky, získali jsme možnost vyčle‑
nit RZ Fulnek a  RZ Odry do samostat‑
ného závodu. RZ Fulnek končí na hra‑
nici města Odry ve směru od Kletné 
a Pohoře, RZ Odry bude město protínat 
na západní straně města, na silnici 
od Dobešova, s pokračováním do Vese‑
lí. RZ Odry vždy patřila k tomu nejlepší‑
mu, co české tratě nabízely, mezi jezdci 
dostala pojmenování ̌ Oderské Monte’,“ 
naznačuje bývalý soutěžní jezdec a šéf 
organizačního týmu Jaromír Tomaštík.

Program závodu počítá v pátek 6. srp‑
na v  17:30  hodin se slavnostním star‑
tem na náměstí ve Fulneku. Do sobot‑
ního klání posádky vyrazí ze servisu 
ve  Fulneku v  9  hodin. Harmonogram 
čítá šest rychlostních zkoušek na třech 
úsecích (mimo RZ Fulnek a Odry je tře‑
tím úsekem test Tošovice), celkem ne‑
celých sedmdesát ostrých kilometrů. 
První posádky lze očekávat v cíli ve Ful‑
neku po 15. hodině.

„Soutěžní vozy se poprvé přiblíží 
k  Odrám na testu Fulnek krátce před 
půl desátou dopoledne, druhý průjezd 
touto RZ odstartuje v 13:11. Časy prv‑
ního jezdce na RZ 3/6 Odry jsou naplá‑
novány na 10.30 a 14. 19. Mezi oběma 
sekcemi tří vložek posádky absolvují 
kontrolu přeskupení na náměstí v Od‑
rách. Zde bude prostor pro obyvatele 
i  fanoušky nejen si soutěžní vozy pro‑
hlédnout, ale získat rovněž autogramy 
jezdců, stejně jako se občerstvit,“ po‑
kračuje Tomaštík.

Aktivity kolem soutěže republiko‑
vé úrovně s  sebou přinesou v  Odrách 
dopravní omezení. Jedním z  těch zá‑
sadních bude dopolední uzavření ná‑
městí v Odrách pro zmíněnou kontrolu 

přeskupení (podle průběhu rally cca 
do  13.30 hodin). Proto prosíme už do‑
předu místní obyvatele o toleranci. Na‑
víc bude omezena i průjezdnost zmíně‑
ných silnic z Oder ve směru na Fulnek 
(Pohoř, Kletné) a  z  Oder do Dobešova 
a Veselí. Dále bude omezen průjezd To‑
šovicemi směrem na Jerlochovice a Vl‑
kovice, avšak příjezd do areálu Heipark 
bude zachován.

Dále chceme v  rámci doprovodného 
programu Rallysprintu Fulnek  – Odry 
pozvat místní obyvatele i fanoušky ral‑
ly na výstavu fotografií Jana Duška „Ži‑
vot v RALLY stylu“. Akce bude probíhat 
v Městské galerii Odry od 5. srpna 2021 
(vernisáž od 17.00  hodin) po celý sr‑
pen, přičemž otevírací doba výstavy je 
shodná s  provozní dobou Městského 
informačního centra.

Více informací k soutěži najdete v di‑
váckém průvodci na oficiální stránce 
www.rally‑sprint.cz, řada novinek bude 
dostupná i  na facebookovém profilu 
Rally Fulnek – Odry.

Tomáš Plachý
Rallysprint Fulnek - Odry, tiskový servis
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START RZ
ODRY

START RZ
TOŠOVICE

CÍL RZ
TOŠOVICE

START RZ

CÍL RZ
FULNEK

CÍL RZ
ODRY

HQ
SERVIS

PŘESKUPENÍ
ODRY

PARTNEŘI RYCHLOSTNÍCH ZKOUŠEK

RZ 1 | 4 
FULNEK

14,09 km

RZ 2 | 5 
TOŠOVICE
08,24 km

RZ 3 | 6 
ODRY

12,29 km
Start rally 07. srpna 2021 - 09:00 hodin náměstí Komenského, Fulnek

RZ 1 | 4 FULNEK 09:22 hodin  |  13:28 hodin 14,09 km

RZ 2 | 5 TOŠOVICE 09:55 hodin  |  14:01 hodin 08,24 km

RZ 3 | 6 ODRY 10:30 hodin  |  14:36 hodin 12,29 km

SESKUPENÍ 10:57 - 12:57 hodin náměstí Odry

SERVIS 12:41 - 14:11 hodin železniční stanice Fulnek

Cíl rally 07. srpna 2021 - 15:25 hodin náměstí Komenského, Fulnek

ŘEDITELSTVÍ

6. - 7. srpna 2021

HLAVNÍ PARTNEŘI RALLYSPRINTU

PARTNEŘI RALLYSPRINTU

ERAMO SVAR s.r.o.

- toto vzniklo po přetrasování

 

- toto vzniklo po přetrasování

07. 08. 2021

FULNEK - ODRY

www.rally-sprint.cz

ERAMO SVAR s.r.o.

- toto vzniklo po přetrasování

- toto vzniklo po přetrasování
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Letní kino na městském koupališti v Odrách
Sobota 14. 8. 2021 od 20.00 hod.

Vstupné 100 Kč - Občerstvení zajištěno

Ochránci přírody zvou děti a rodiče v sobotu 
28. srpna 2021 na akci 

PAT a MAT pomáhají 
přírodě  

na železniční zastávku Klokočov 

 

   

Děti si mohou v době od 10.00 do 16.00 hod. za pomoci rodičů nebo 
ochránců přírody vyrobit krmítka pro veverky, hmyzí hotely a „čmelíny”. 

Pro děti budou dále připraveny drobné hry a možnost opéct si párek nad 
táborákem. Zajištěno bude drobné občerstvení a reprodukovaná hudba. 

Tuto akci podpořilo grantem město Odry. 
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ODERSKÁ AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU 
POHODA 55+ 

Otevíráme letos již čtvrtý ročník ODERSKÉ AKADEMIE. 
V pondělí 6. 9. 2021, ve 14 hodin v budově Střediska volného 

času Odry, p.o. se koná informační schůzka pro nové zájemce. 
Přijďte si popovídat s lektory a absolventy minulých ročníků, 

zjistěte, jak akademie funguje. Zeptejte se na to, co Vás zajímá. 

Můžete se těšit na: 
- přednášky na zajímavá témata 

- besedy ohledně aktuálních otázek života 

- trénink paměti 

- aktivní pohyb 

- jak lépe pracovat a porozumět si s počítačem 

- možná přijde i překvapení  

Každý má co říct, přijďte s námi sdílet to nejlepší… 
Středisko volného času Odry, příspěvková organizace, Komenského 517/2, 742 35 Odry 

E-mail: info@svcodry.cz; Tel.: 776 795 316; Web: www.svcodry.cz; 
 Fb: www.facebook.com/odrysvc 

Kontakt: Jarmila Chovancová, telefon: 605 899 001 
OATV je realizována ve spolupráci s Programem na podporu zdravého stárnutí 

v MSK na rok 2021. 

 

 

 

 

 

  

 
 

PŘEHLÍDKA VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT, 
SLUŽEB A SDRUŽENÍ V ODRÁCH 

Vážení spoluobčané, Středisko volného času Odry, p.o. Vás srdečně zve na 
„přehlídku“ – akci, která bude ukázkou a nabídkou volnočasových aktivit pro 

děti, mládež, dospělé i seniory v Odrách a blízkém okolí. 
Akce se bude konat 3. 9. 2021 od 13 do 17 hodin v parku před Obchodním 

domem, tržnicí a v části náměstí. 
 

Záměrem pořádání akce je, aby se organizace v našem okolí dostaly do 
povědomí veřejnosti a rozšířil se zájem občanů o volný čas. 

Aktivity organizací budou předváděny formou dílen, výrobků, představení, 
zkoušek a vystoupení. 

 
Organizace, které se zúčastní: ZO ČSV Odry, SDH Jakubčovice nad Odrou, Klub 
Zvoneček, NZDM Manhattan Odry, HVS Odry, Spolek Oderáci, OATV a další… 

 

 
 

  Akce se bude probíhat ve spolupráci s městem Odry.  
Středisko volného času Odry, příspěvková organizace, Komenského 517/2, 742 35 Odry 

E-mail: info@svcodry.cz; Tel.: 776 795 316; Web: www.svcodry.cz; Fb: www.facebook.com/odrysvc 

SDH 
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Vyčistím sedačky, koberce, čalouněný nábytek.
Jiří Marek, tel. 739 640 626, e‑mail: lynxlynx90@seznam.cz

Společenská kronika
Jubilanti

V srpnu oslaví
narozeniny

tito klienti Domova Odry

Voldánová Ivanka� 80 let
Richterová Růžena� 80 let
Šneková Herta� 81 let
Schindlerová Marianna� 77 let

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Letos v létě oslaví 75. narozeniny
Miloslava a Miloslav Kubelkovi

Život je plný krás,
pro toho, kdo je hledat umí.
Život je plný štěstí pro dva,

kteří si porozumí…
Z celého srdce Vám přejeme

spoustu zdraví, lásky
a mnoho dalších společných let.

Vaše dcery, vnučky, vnuk
a pravnoučata.

Máme Vás rádi.
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Společenská kronika
Vzpomínáme

Dne 29. srpna by se dožil 55 let
náš drahý manžel, otec, dědeček,

pan
Radek Fic

Zároveň si 26. října připomeneme
3. smutné výročí

jeho předčasného odchodu.
Děkujeme všem,

kteří tichou vzpomínkou
uctí jeho památku.

Rodina Ficova a Komanova.

Dne 4. srpna vzpomeneme
3. smutné výročí, co nás navždy 

opustil milovaný manžel, tatínek 
a dědeček, pan

Robert Frydrych
Již 3 roky se učíme žít bez Tebe. 
Každý den při jakékoliv činnosti 
pociťujeme, jak moc nám chybíš.

Uvědomujeme si,
jak jsi byl pro nás důležitý,
jak moc jsme Tě v životě
potřebovali a milovali.

Zůstaly nám krásné vzpomínky
na šťastné chvíle prožité s Tebou, 

které se hluboko vtiskly
do našich srdcí,

a tak s nimi zůstáváš stále
a všude společně s námi.

S láskou a úctou
na Tebe stále vzpomínají

manželka Eva, syn Robert,
dcera Zuzka s manželem

a vnoučátka Adámek,
Evička a Anička.

Dne 4. srpna vzpomeneme
3. smutné výročí, co nás navždy 
opustil náš milovaný manžel,

tatínek, dědeček, bratr, tchán, švagr, 
kamarád, pan

Ladislav Jamer
Večer, když slunce zemi opouštělo,
tvoje srdce se navždy zastavilo…

Odešel jsi tichou tmou,
tiše s bolestí svou.

Nebylo Ti dopřáno s námi být,
ebylo léku, abys mohl žít…

Hvězdy Ti nesvíti, slunce nehřeje,
už se k nám nevrátíš, už není naděje.
Prázdný je domov, smutno je v něm,

cestička k hřbitovu zůstala jen.
Vydal ses na cestu,

kde chodí každý sám
a dveře vzpomínek nechal jsi dokořán.
Vzpomíná Tvá manželka Marcela, 

dcera Zuzana a Marek,
syn Aleš a Lenka,

syn Ladislav a Žaneta,
dcera Veronika a Martin,

vnoučata Michelle, Alex, Matěj, 
Ella, Ashley, Ladík, Marťa a Niki.

Dne 17. srpna si připomeneme 
1. smutné výročí úmrtí pana

Davida Pirnose
Tolik jsi miloval život
a s námi chtěl jsi být,
ale osud byl tak krutý

a nenechal Tě žít.
Vzpomínají přítelkyně se synem, 

rodiče a kamarádi.

Dne 2. srpna 
by se dožil 80 let pan 

Jiří Saran
Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.

Manželka,
dcery Dita a Lada s rodinou.
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MÚ informuje
První aukce v Odrách
V sobotu 29. června 1991 proběhla v sále ZK Optimit první veřejná dražba provozních jednotek zařazených do veřejných 
dražeb Okresní komisí pro privatizaci v Novém Jičíně. Licitátorem této dražby byl pan Rigó, pomocníkem licitátora 
ing. Místecký. Vedoucí dražby byl člen okresní privatizační komise ing. Černý. Legislativní a pořadatelskou činnost za-
bezpečovali členové místní privatizační sekce.
Dražba byla zahájena v 8.00 hodin poučením licitátora o dražebním programu a postupu s následným poučením účastníků 
dražby, kteří měli složenou povinnou dražební jistotu a k jednotlivým objektům byli řádně zapsáni s přidělením dražeb-
ního čísla.
Jako první byl dražen nájem objektu bufetu u nádraží ČSD v Suchdole n./O., jehož vyvolávací cena byla 66 tisíc korun. 
Bufet byl vydražen za vyvolávací cenu první nabídkou licitátora. Doufejme, že díky tomu bude při cestování vlakem pře-
stup v Suchdole nad Odrou příjemnější, než tomu bylo doposud.
Dražba pokračovala privatizací prodejny Oděvů, č.p. 864 na tř. Osvobození u nádraží ČSAD v Odrách. Vyvolávací cena 
na nájem objektu byla 10 tisíc Kčs, objekt byl vydražen opět na první nabídku za vyvolávací cenu jedinému zájemci, paní 
Kleslové.
Jako třetí v pořadí byl dražen nájem prodejny zeleniny na Masarykově náměstí č.p. 12. Vyvolávací cena byla 40 tisíc Kčs. 
Teprve při této dražbě se licitátor trochu zadýchal a zapotil a diváci se dočkali pravého dražebního klání mezi zástupci 
soukromé obchodní firmy a paní Čablíkovou, dosavadní vedoucí této prodejny. Toto „psychodrama“ trvalo téměř ce-
lou hodinu a  po chvílemi nesmělém, chvílemi šibalském licitování byla cena „vyšroubována“ na konečnou hodnotu 
112.400 Kčs ve prospěch paní Čablíkové, která pravděpodobně, jak všichni doufáme, zachová pro obec hodnotnou službu 
prodeje čerstvé zeleniny.
Jako čtvrtý byl dražen objekt Domu služeb včetně rozpadající se staré kotelny na Dělnické ulici v Odrách. Majitelem se 
stala akciová společnost ECONING, která koupila objekt za vyvolávací cenu 1.316.000 Kčs v první nabídce. Je otázkou, 
do jaké míry budou služby města zachovány a jakým způsobem nahrazeny. V každém případě je v této chvíli jasný přínos 
v tom, že si soukromá firma zcela určitě jako reklamu nezvolí zříceninu kotelny.
Jako poslední byl dražen prodej objektu sklenářství na Okružní ulici č.p. 54 v Odrách za vyvolávací cenu 131 tisíc Kčs. 
Měli jsme možnost poznat postup takzvané „holandské dražby“, kde může dojít ke snížení ceny objektu z vyvolávací 
ceny až na 50 % za předpokladu splnění určitých zákonem daných podmínek. Tato „holandská“ nebo chcete-li „mazaná“ 
dražba skončila „přiklepnutím“ objektu sklenářství z celkových pěti zájemců původnímu pracovníku sklenářství panu 
Cagašovi za polovinu vyvolávací ceny. Doufáme, že tato služba bude pokračovat ke spokojenosti obce i k dobrému jménu 
dalšího soukromého podnikatele v Odrách, který si renomé ostatně získal již jako řadový zaměstnanec.
Při celkové kalkulaci dražebního dne můžeme konstatovat, že dopadl pro záhadný státní rozpočet dobře a již nabujelé sou-
kromé podnikání v Odrách se může rozvíjet správným směrem. Všem úspěšným dražitelům gratulujeme k tomuto kroku, 
na který zatím nenašlo mnoho z nás odvahu či prostředky.

Miroslav Kouřil,
místní privatiz. sekce

Klub Mateřídouška po roce
…aneb 10. září na shledanou
Statistika: 1 obec, 25 maminek, 30 dětí… to je roční bilance klubu Mateřídouška. Některé maminky dochází pravidelně, 
jiné několikrát do měsíce, každé pondělí od 9 – 12 hodin, nyní již do centra Zvoneček (vedle pracovního úřadu). Po pe-
ripetiích v domě dětí jsme požádali Asociaci zdravotně postižených o propůjčení prostor. Velmi děkujeme. Maminkám 
s dětmi se líbí prostředí, jsou spokojeny s vybavením a hygienou. V čistém prostředí si mohou se svými dětmi vyhrát, 
mnohé zde našly nové přátele. Vždy jim nabídneme několik slov o výchově, péči o dítě, či řeší situaci, se kterou potřebují 
poradit. Cvičíme podle hudby, malujeme, naučili jsme se vyrobit papírové divadlo, …
S rodiči zdravotně postižených dětí jsme společně oslavili Den matek. Účast byla vynikající a přišly i babičky. Maminkám 
s dětmi se i naskytla možnost vodních masáží a v plné míře ji využívají spolu s dětmi.
Všichni se těšíme na společný výlet do ZOO v měsíci září. Máme i dvě radostné události, a to narození děvčátka a chlapce 
maminkám, které do klubu chodí. Blahopřejeme a přejeme hlavně zdraví.
Založení klubu Mateřídouška pro rodiče na mateřské dovolené se potvrdilo jako významné a potřebné ve městě. Vyjádření 
několika mladých matek o tom svědčí:
Do klubu MATEŘÍDOUŠKA chodím s 20měsíční dcerou a velice se nám v něm líbí. Jsme moc rády, že v našem městě 
takový klub pro maminky s dětmi existuje a byly bychom rády, kdyby nadále fungoval, protože pro nás opravdu hodně 
znamená. Děkujeme, Macháčová.
Klub MATEŘÍDOUŠKA se mi líbí. Děti se začlení do kolektivu a maminky se mohou poradit s paní doktorkou nebo 
s paní učitelkou. Byla bych ráda, kdyby i nadále klub Mateřídouška pokračoval. Děkuji, Jirušková.
Všem lidem, kteří se zasloužili (ať již přímo nebo nepřímo) o činnost klubu „MATEŘÍDOUŠKA“ bych chtěla vyjádřit 
velký dík! Děti mají možnost se v příjemném prostředí seznamovat, učit se chování v kolektivu a hlavně hrát si. Také 
možnost poradit se o správné výchově, stravě i drobných zdravotních problémech je velkým přínosem. Děkuji, Buczková.
Co dodat? S čím začít, byla otázka pro mne i MUDr. Petrželovou. Obě nás dala dohromady „Stonožka“ a také chuť 
něco pro druhé udělat. Paní doktorka nabídla své lékařské zkušenosti a znalosti v oblasti pediatrie, já své dlouholeté 
zkušenosti pedagogické a psychologické.
První pomůcka v klubu byl balicí papír a barvy, štětce, pohádkové knihy synů Petrželových a čaj, který jsem měla do-
ma. Dokonce jsme vypracovaly několikastránkovou žádost o grant města, ale neuspěly jsme…

za klub Mateřídouška Klára Galetková

Napsali jsme před 20 lety



Dům č. 646, Letní restaurace oderského koupaliště, 
r. 1936. Archiv muzejního spolku Rolleder

Dům č. 646, Letní restaurace oderského koupaliště, 
r. 2021. Foto Jindra Kunc

Úvodem trochu historie k letnímu koupání v Odrách. Do roku 1898 se obyvatelé města 
koupali většinou u  splavů v  Odře, ale v  dobách sucha bylo toto koupání nevyhovující. 
Proto bylo v  roce 1898 u  Jánského mostu postaveno tzv. „lidové koupaliště“ o  vodní 
ploše 500 m2. Velká povodeň roku 1914 však způsobila změny řečiště Odry, čímž byl 
přerušen přívod vody do koupaliště. Protože provoz koupaliště nebylo možné obnovit 
za přijatelných nákladů, proběhla jeho likvidace. Bylo však potřebné, aby se postavilo nové 
koupaliště a  město zůstalo nadále letoviskem Oderska zajímavým i  pro turisty. V  roce 
1932 skupina nadšenců za vedení starosty města Edmunda Böhma (volený v  letech 
1934-1938) začala s úvahami o financování a realizaci stavby koupaliště. Pro jeho stavbu 
byl vybrán pozemek pana Klapetky z  Vítovky naproti továrně firmy „Waschka & Sohn“ 
o rozloze 2 ha. Celková délka bazénu byla 80 m a šířka 11,5 m. Vpředu byl neplavecký 
oddíl o délce 30 m a za ním oddíl plaveckého bazénu o délce 50 m. Hloubka bazénu byla 
proměnná od 0,5 m do 1,5 m v neplaveckém oddíle a od 1,6 m do 4,5 m u plaveckého 
oddílu. Je třeba uvést i  postavení 10m skokanské věže, která byla údajně nejvyšší 
v  Sudetech. Provoz koupaliště byl zahájen v  roce 1938. Edmund Böhm (*1898/†1965) 

ve svých vzpomínkách kromě popisu technického a hygienického zabezpečení koupaliště uvádí i pro návštěvníky 
nejdůležitější budovu areálu - koupalištní restauraci. Ta byla pronajata známému oderskému hostinskému Aloisovi 
Heinzovi (podle Böhma „našemu Heinzovi“). Ten v  této pozici potvrdil své profesní kvality, což se projevilo 
restaurací naplněnou spokojenými návštěvníky. Alois Heinz zde nabízel výběr občerstvení včetně „štamprlí“, a také 
hraní biliardu a  karet‑taroků. Nebylo divu, že někteří pánští návštěvníci koupaliště se do vody vůbec nedostali.

Kdo byl náš hostinský Alois Heinz? Narodil se 30. ledna roku 1867 na Potoční ulici v domě čp. 168 do 3. generace 
oderské umělecké rodiny (malíři a  sochaři) - uměleckému malíři Benjaminu Heinzovi (*1832) a  Adelheid, dceři 
oderského soukeníka Ignáce Lammela. Vyučil se pekařem a v tomto oboru působil jako obchodník. Při svém sňatku 
v roce 1891 (za svědka mu byl strýc - akademický malíř a sochař Alois Heinz) s Amálií Köhler (*1872) uvedl, že je 
majitelem domu čp. 86 na Schulgasse (dnes Radniční ulice, pekárna „Fojtík“) a sčítací operáty ho vlastníkem domu 
potvrdily i v roce 1910. V roce 1918 pracoval u oderského pivovarnického podnikatele Johanna Ulricha jako hostinský 
(koncese č. 6-865/5) a bydlel i s rodinou v domě - hostinci na Kopečné ulici čp. 177, kde provozoval pohostinství. Později 
byl hostinským v areálu I. Skalního sklepu čp. 379 majitele Huga Ulricha. Se svou rodinou bydlel na Obergasse (Horní 
ulice, naproti vodojemu), čp. 560. Od roku 1938 provozoval i restauraci na oderském koupališti. Alois Heinz zemřel 
v 79 letech, 20. května 1945 na útěku ve městě Zlabing (Slavonice, okres Jindřichův Hradec), 1 km od rakouských hranic.
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